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Ma nekem, holnap neked
Vitéz Bajcsy-Zsilinszkv Endre volt 

képviselő úrral, fájdalom, nem találkoz­
tam a niezőtarpai országúton, amikor 
megvasalva vitték a csendőrök a köz­
ségházára. Pedig ez a találkozás való 
színűén igen üdvös lett volna a volt 
képviselő ur politikai világnézetének 
fejlődésére, mert hiszen emlékeztethet­
tem volna egy másik találkozásunkra, 
•tinikor én mentem szuronyok között a 
derecskéi uccán az 1922-es választáson, 
ahol vitéz Bajcsy-Zsilinszkv Endrét vá­
lasztották hatékony hatósági támoga­
tással a derecske! kerület képviselőiévé. 
Különös eset volt az a bizonyos de­
recskéi választás és szívesen beültem 
volna egy éjszakára a tarp-ai község­
háza kóterébe, hogy összeegyeztessük 
felőle emlékeinket, meg aztán összeha­
sonlítsuk a tarpai választással s a pc- 
ticiógyHites furcsa históriájával, ame­
lyet Zsilinszky Endre a kóterben feje­
zett be.

Igen sok sajátos, bár egyáltalában 
nem uiszerű tünetét olvastam a lapok­
ban a mező tarpai választásnak, amely­
nek bizony az lett a befejezése, hogy a 
kurucok hires fészke, az a nyakas ncp, 
amelyet Esze Tamás a beregszászi va­
sárui i sikerrel vitt neki a labanchat inak 
s indította meg ezzel a kuruc szabad­
ságharcot, meggörnyedt gerinccel vá­
lasztotta meg a „magyar nép jellemé­
hez oly igen illő nyílt szavazáson fér­
fiassággal“ azt az egységespártí kép­
viselőt, akinél, - én elhiszem Zsilin­
szky Endrének, — még a hideglelést 
is jobban kívánták volna. Valahány vá­
lasztási „tünetről“ olvastam, nem tud- 

! tani soha elkerülni az összehasonlítást a 
j derecskéi 1922-es választással s nem 

igen találtam újat a tarpai esetben. Vol- 
I taképen ugyanaz a recept ma is. amit 
i Zsilinszky, meg a kortesei kitaláltuk 
s Derecskén. Az. uccán minket, ujságtro-
■ kát is a csendőrök szólítottak meg ski- 
I sértek a mindenható választási elnök

elé. aki bizony gyanúsan nézegetett 
I ránk. amíg a választási biztos. — egy 
I előkelő állásit debreceni bird. — olyan 
j ismerősen nem üdvözölt bennünket,I hogy nem lehetett elkerülni egy sza- 
I ‘badniozgást biztosító paszpartui kiadá- I sát. Ezzel aztán már nem közvetlen 
I szomszédságunkban, Iranern csak tavol- 
I ban a cscudőrkisércttel. járhattuk a dc- 
I vecskei uccukat és nézhettük az ellcit- 
I zéki választókat, akik kora reggeltől 
I ott állottak a község főterén szuronyok 
I és gépfegyverek őrizetében. Érdekes,
■ hogy ezek az emberek itten nagy több- 
I régükben nem tudtak eljutni az urnák 
I elé. Ott állottak makacsul késő estig, a 
I záróra kihirdetéséig, liogv szcrteszéled-

icnek, mikor aztán képviselő lett Baj- 
I csy-Zsilinszky Endre. Különös makacs- 
j súg, hiszen Mezői! Vilmos szavazót vol- 
! tak. És mégsem szavaztak le rá. Ott, 
j a tarpai kóterben bizonyára megtalál- 
I Itattuk volna erre a kérdésre a feleletet 
I kelteit Zsilinszky Endrével.

Ma is emlékszem a derecske! polgá­
rok ijedelmére, akiknek házába delidé 
valami ennivalót vásárolni beléptünk. 
Könyörögtek, liogv menjünk el, ne hoz­
zunk hajt rájuk. Zsilinszky korteshelyc 
volt valamennyi vendéglő. Nem lehetett 
ott ennivalót kapni ellenzéki újságíró­
nak. A Zsilinszky kortesei nevetve 
nézték, hogy kóválvgunk az uccán s 
kunycráltink ennivalóért s mégsem ka­
punk sehol. Ah. persze, most olvastam, 
hogy terror volt McZötarpán. Végre is 
a gtimibotos Zsirkay .Iánőst kértük meg 
igen szépen: ő is újságíró, adasson hát 
egy pörköltet és egy pohár vizet jó

pénzükért az újságíróknak, hiszen ö is 
lapszerkesztő volt Szegeden. Adatott s 
megkaptuk a jótanácsot tőle. hogy ne­
künk legfőbb érdekünk mielőbb elpáro­
logni Derecskéről. Tőle tudtuk meg, 
hogy Az Est munkatársa be se mert 
menni Derecskére.

Mindezt nem szemrehányásképen 
mondottam volna el Zsilinszky Endré­
nek a kóter magánosságában. Nem len­
ne annak semmi értelme most. amikor 
az ő nyaka körül szorul az a hurok, 
amit régebben ő vetett Mezőfi Vilmos 
nyakába. Nem szemrehánváskepen. ha­
nem bizonyításául annak, hogy igenis 
valami jó dolog az a demokrácia, nem 
olyan bolondságok azok a szabadság^ 
jogok s nem igazságos és helyénvaló 
bennefojtaui valakiben azt az igazságot, 
amit a nemzet érdekében ki akar mon­
dani. A kurucok népénél az okozta a 
Zsilinszky Endre képviselőielölt népsze­
rűségét, hogy ellenzéki volt Zsilinszky, 
ö viszont panaszkodott erre a nagy­
szerű népre, — amelyben még ma is él 
a szabadság lobogó vágyása, ami a la­
banc ellen zúdította egykor őket,

liogv könnyen hajlik meg az. alatt, amit 
ő „terrornak“ nevezett. En nem akarom 
schogysem nevezni, mert nem akarok 
olyan kedves csecsebecsét a csuklóimra, 
mint amilyen volt a Zsilinszkyén.) A 
magányos éjszakán, a tarpai kóterben 
elgondolkozhatott rajta s a bilincs a 
kezén bizonyára igen sokat mesélt neki 
halk csörrenésekkcl. Sokat mesélt a je­
lenről és sokat beszélt a múltról, ami­
kor még Zsilinszky Endre volt a „hiva­
talos jelölt“ s az ő gumibotos kortesei 
igazgatók a választási „hadjáratot". 
(Milyen pompás ez a szó!) Bizonyára 
eszébe jutott egy régi latin mondás: 
Ma nekem, holnap neked. És bizonyára 
eszébe jutott a Getscmánc kertben el­
hangzott szó: Tedd a hüvelyébe szab- 
lyádjat, mert fegyver által esnek el, akik 
fegyvert fogtak. A bilincszörgés meséje 
bizonyosan érdekes lesz s helyettem el­
mondja valószínűen mindazokat a volt 
képviselő untak, amiket lelki fejlődése 
és jövendő politikai állásfoglalása érde­
kében én mondtam volna el.

Hódié mihi, erős tibi...
Ma nekem, holnap neked

Lord Rothcrmere változatlanul barátunk 
és ennyire törődik a magyar ügyekkel. 
Különösen örvendetesnek tartom azt a 
körülményt, amely Lord Rothcrmere 
egész üzenetéből, annak minden egyes 
szavából kitetszik, hogy tudniillik nem 
igazuk azok a híresztelések, amelyek 
szerint 'a Lord kedvét vesztette volna, 
nem telelnek meg a valóságnak azok a 
hírek, hogy ét többé nem akar a ma­
gyar ügyekkel foglalkozni. Ebből a 
szempontból különösen jelentősnek tar­
tom Lord Rothcrmere nagyszabású 
megnyilatkozását.

Peyer Károly

Dane ellen zuunoua ex.ynui
•*•*•*•❖<»❖«»❖«***>*«»*«»*

A jobb és baloldali magyar politikusok j
egyaránt rendkívül fontosnak tartják•

lord Rothcrmere legújabb izenetét
Kár addig akármiről is beszélni, amíg belpoli­
tikánk demokratikus átformálásához hozzá 
nem látunk — mondja Friedrich István — 
Peyer Károlyt Örömmel látom, hogy a i csí­
ziónak nagy hasznára lesz az angol munkás­

kormány
Budapest. Julius 3.

Politikai .körökben rendkívül mély be­
nyomást keltett Rothcrmere lordnak 
Miklós Andor főszerkesztővel folyta­
tott hosszú beszélgetése, amely a ma­
gyar bel- és külpolitika helyzetéről szó­
lott a revízió megvalósításának lehető­
ségei tekintetében. Munkatársunk ina 
felkeresett több különböző pártbeli or­
szágos lórii politikust, akik Rothcrmere 
lord legújabb izenetcről az alábbiakban 
nyilatkoztak:

Kállay Tibor
volt pénzügyminiszter:

Nagyon örülök, hogy ilven hatá­
rozott és félre nem érthető szavakkal 
beszél a revíziónak kétségkívül _legna­
gyobb szakértője, Lord Rothermere, a 
demokratikus átalakulás szükségessé­
géről. mint a revízió előfeltételéről. Ré­
gen hirdettük, liogv a demokratikus át­
alakulás egyben a belső megújhodásnak 
is az előfeltétele.

Talán végre magáévá teszi ezt az 
álláspontot a közvélemény is és kikény­
szeríti az annak megfelelő kormány­
zatot Bár én. sajnos, mindinkább arra 
a meggyőződésre jutok, liogv sem a re­
vízió említett alapfeltételeinek megte­
remtése. sem a belső gazdasági életünk 
megjavításhoz szükséges el'" I. 'telek 
rnegterintésc aligha kövctkezlv ! be — 
kormányváltozás nélkül.

Friedrich István
a következőket mondja:

Lord Rothcrmere legújabb üzene­
tével egy ni magyar politikai korszak 
kezdődik. Minden magyar ember, aki 
objektíve és elfogulatlanul tudja a tria­
noni Magyarország mai politikai hely­
zetét megítélni, most mar igazan tisztá­
ban lehet azzal, hogy kár addig akár­

miről is beszélni, amíg belpolitikánk de­
mokratikus átformálásához liozzd nem 
látunk.

En sorsdöntőnek tartom a lord leg­
újabb nyilatkozatát, amiért az egész 
nemzet csak a legnagybb hálával adóz­
hat neki.

Báró Perényi Zsigmond
a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke a 
következő kijelentéseket tette előttünk: 

Én nagyon örülök annak, hogy

most érkezett haza Genfiről, almi a 
nemzetközi munkaügyi konferencián 
vett részt és Lord Rothermere legújabb 
üzenetével kapcsolatban a következő 
nyilatkozatot tette:

- Igen nagy érdeklődéssel olvasam 
Lord Rothermere legújabb nagy üzene­
tét. Ebből azt állapítom meg, hogy a 
szociáldemokrata párt állásfoglalása 
minden tekintetben helyes volt. jVíi is 
folyton azt hangsúlyozlak, hogy nincs 
revízió demokrácia nélkül. En erről 
meggyőződtem Géniben is. Ezt mondja 
a nagy angol újságíró, aki az angol 
közvélemény irányítását nagy részben a 
kezében tartja.

Akik a revízió ügyének nagy szol­
gálatot tettek, azok hivatkoznak most 
is az ő karácsonyi üzenetére és csak 
abban vannak tévedésben, hogy azt hi­
szik, hogy a Revíziós Liga az ő kará­
csonyi üzenetében lefektetett alapelve­
ket magáévá teszi. Már pedig mi reví­
ziót demokrácia nélkül nem tudunk el­
képzelni. Örömmel látom, hogy angol 
polgári körökben is úgy látják, liogv a 
revíziónak nagy szolgálatára lesz az 
angol munkáskormány. Csak az a kér­
dés. mikor látják be ezt Magyarorszá­
gon?

- Vagy azt hiszik, hogy a nyílt vá­
lasztójog alapján összeült parlament al­
kalmas az angol demokratikus közvéle­
mény rokonszenvénck megnyerésére. 
Én nem hiszem és aki a trianoni béke- 
szerződés revíziójáért küzd és azért 
komolyan küzd és nem örökké akar 
küzdeni ezért és eredményt is akar el­
érni, annak elsősorban a titkos válasz­
tójog mellé kell állni.

Csütörtökön mär a polgármester határoz 
Debrecen város tanácsa helyett

Életbelépett az uj közigazgatási törvény — 
Újjáalakítják a törvényhatósági bizottságot

Horthy Miklós kormányzó junius hó.
29-én az Országos Törvénytárban kihir­
dette a közigazgatás rendezéséről szóló 
1929. évi XXX. törvénycikket, aminek a 
végrehajtási utasítása a Belügyi' Köz­
lönyben jelent meg. Ezzel igen nagy vál­
tozások fognak beállani úgy a városok, 
mint a megyék életében, hiszen az uj; 
közigazgatási törvény egészen megmá­
sítja az adminisztráció menetét.

A végrehajtási utasítás szerint a tör­
vény kötelezővé teszi ,hogy

a törvényhatósági fciíottságokut és a 
megyei (eddig rendezett tanácsú) 
vávoncIÉ képviselőtestületeit hala­

déktalanul újjá kell alakítani,
mihelyst az evégböl szükséges névjegy­
zékek elkészültek és az újjáalakításhoz 
szükséges szabályrendeleteket jóvá­
hagyták. A törvényhatósági bizottság­
nak szabályrendelettel kell megállapíta­
nia: a választókerületeket, az egyes vá­

lasztókerületekre eső bizottsági tagok és 
póttagok számát.

A szükséges szabályrendeleteket leg­
később 1929. évi augusztus 31-ig meg 
kell alkotni. Evégböl a belügyminiszter 
felhívja az alispánokat, illetve a polgár­
mestereket, hogy a szabályrendeleteket 
haladéktalanul készítsék el és terjesszék 
a törvényhatósági bizottság elé, a bizott­
ság határozatát pedig az esetleges feleb- 
bezésekkcl együtt jóváhagyás végett 
sürgősen terjesszék fel a belügyminisz­
terhez.

A legtöbb' adót fizetők névjegyzékét 
az igazoló választmány állítja össze.

Hatszor annyi választót kell ebbe a 
névjegyzékbe felvenni, niint ahány 
vinilis tagja lesz az! uj törvényható-

Í
sági bizottságitok.

A névjegyzéket az adóösszeg nagysága 
sorrendjében kell összeállítani. A kive­
tett föld- és házadót, az ezek után kive-
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tett községi pótadót, valamint a város 
javára eső kereseti adót kell számításba 
venni. A névjegyzékbe csak azt a férfiút 
lehet felvenni, aki az idén betölti 30-ik 
életévét. A városi adóhivatal köteles leg­
később Julius 15-ig a névjegyzéket az 
igazolóválasztmány elnökéhez elküldeni. 
Az igazolóválasztmány azonnal, de leg­
később julius 25-ig megállapítja a név­
jegyzéket és ötnapos közszemlére kite­
szi. A névjegyzék ellen felszólalásnak, 
illetve panasznak van helye.

A törvényhatósági választók név­
jegyzékének aldpjául azl országgyű­
lési képViselöválasztóknák az 1929. 
évre érvényes névjegyzéke szolgál.

A névjegyzéket julius 15—25-ig köz­
szemlére kell tenni. A felszólalások fe­
lett az igazolóválasztmány legkésőbb 
julius 31-ig határoz.

A törvényhatóság legtöbb adót fizető 
tagjainak választása előbb történik, mint 
az összes választók köréből történő vá­
lasztás. A választás napját első ízben a 
belügyminiszter állapítja meg. E nap 
délelőtt 9 órájára ajánlott levélben hív­
ják meg a virilis választókat. Valameny- 
nyi legtöbb adót fizető választó szavaz 
mind a három csoport jelöltjeire. A leg­
több adót fizető választókat ugyanis az 
adójuk nagyságainak sorrendjében há­
rom csoportba osztják. A sorsolás titko­
san történik.

A törvény értelmében a törvényható­
sági jogú városokban a bizottsági tago­
kat és póttagokat csak azok közül lehet 
választani, akiket egyénenként, vagy 
többet együtt az illető választókerület 
választóinak csoportja ajánl s amely cso­
portot a választókerület választóinak 
akkora csoportja ajánl, amely a válasz­
tókerület választóinak legalább 5 száza­
lékának megfelel. Az ajánlási íveket a 
törvényhatóság első tisztviselőjének he­
lyettese hitelesíti. '

A megalakítandó törvényhatósági 
bizottságba még a most működő 
törvényhatósági bizottság választ 

örökös tagokat.

ni ester a faragott bárányos elnöki 
székből Debrecen város tan,ácsánnk 

a nevében,
annak a tanácsnak, amely évszázadok vi­
harában olyan keményen, annyi energiá­
val és diplomáciai simulékonysággal in­
tézte a nagy alföldi respublika ügyeit, 
akár az olasz városok köztársaságainak 
tanácsa.

Csütörtökön már Debrecen Város 
polgármestere egyedül határoz azok­
ban az ügyekben, amelyekben eddi}* 

a tanács elöntött.
Szerdán délelőtt dr. Vargha Elemér 

polgármesterhelyettes főjegyző clnöklé- 
sével értekezlet volt a városházán. Az 
értekezleten a tanácsi előadók vettek 
részt és megállapították, hogy a tanács­
ülés az uj közigazgatási törvény életbe­
lépésével megszűnt. Azokat az ügyeket, 
amiket eddig tanácsülésen intéztek el, 
vagy a tanácsülésen kívül, de a tanács

nevében, ezután a polgármester intézi, az 
egyes előadók referátuma alapján. A ha­
tározat ellen a kisgyüléshez, illetve a 
közgyűléshez lehet felebbezni.

Megmarad a jog- és pénzügyi bizott­
ság, mint előkészítő szerv és az I. fokú 
hatóság, valamint az adóhivatal. Amíg a 
kisgyülés megalakul, addig az esetleges 
közgyűlés előkészítésére még tartanak 
teljes tanácsülést.

Az értekezleten a szabadságon levő 
dr. Vásáry István polgármestert helyet­
tesítő dr. Vargha Elemér polgármester- 
helyettes főjegyző

*■7 elő; :dc k referálás! nap jelül hétfőt
és csütörtököt, tehát az eddigi ta­

nácsülés! rlapokat jelölte ki.
Csütörtökön tehát már nem lesz tanács­
ülés. csak referálnak és a polgármester, 
illetve helyetteseként dr. Vargha Ele­
mér polgármesterhelyettes főjegyző dönt 
az előterjesztett ügyekben.

Félévig kémkedett a Hidasnéme­
tiben letartóztatott cseh vasutas
A eseliek is úgy vélik, hogy túllőttek a célon

Ezeknek örökös tagsági joga azonban 
csak a megalakítandó uj törvényhatósági 
bizottságban válik hatályossá.

A törvényhatósági jogú és a megyei 
városok tanácsa a törvény hatályba lép­
tével megszűnik. Tehát Debrecenben is 
a polgármester gyakorolja ezentúl a 
megszüntetett városi tanács jogait.

Megszűnik tehát Debrecen város ta­
nácsának több évszázados jogköre is, tu­
lajdonképen nem lesz többé városi ta­
nács. nem lesz meg ennek a nagymultu 
testületnek többé az a hatásköre, ami 
volt.

Nnm lesznek tanácsülések, nem sza­
va-inak többé a taiHácsnokofc és nem 
mondja ki a határozatot a polgár­

id i d a s if é in c t i, julius 3. A Peclia- 
icle kémkedési affér természetes követ­
kezménye aimak a vasúti egyezmény­
ben gyökerező helyzetnek, amely meg­
engedetté tette azt, hogy a különböző 
határállomásokon a csehek egész kü­
lönítményeket tarthassanak. Például a 
hidasnémeti határállomáson állandóan 
30 - 40 főnyi cselt vasutas és vámtiszt- 
viselő tartózkodott. Útlevél nélkül jön­
nek be a vasutasok, az érkező szerel­
vénnyel. jelentkeznek a magyar határ- 
rendőrségnél, ezzel azután meg is szitut
• 63» 6» »!• 6» 6» ♦% «9» 6» 4Z> I

minden ellenőrzés. Szabadon mozognak 
a községben, a haíárrendörségnck nem 
áll rendelkezésére elegendő ember, 
hogy ezt a 30—40 főnyi cselt kirendelt­
séget megfelelő elővigyázattal kezelje 
és lépéseiket figyelemmel kisérje.

P cch a, aki a kémkedési affér köz­
pontjában áll, körülbelül hat hónappal 
ezelőtt került a hidasnémeti cseh vas­
úti kirendeltséghez, mint pénztáros Űz­
zél megdől a cseh lapoknak az az állí­
tása, hogy Pocim mindössze két hete 
tartóz!« fik Hidasnémetiben, tehát nem

I «j> te «$• 6»® <■•$»«$ «j*«»

Budapesti Detdktiv Atlétikai Klub Énjjkka|da a debreceni országos dalosversenyen
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volt meg a 'ehetősége annak, h,)g\ V.,v
ké.vs/.ei x uzetbe belekapcsolódjék, vary 
egv kémszervezetet kiépítsen.

9 Margit strandfürdő nyitva
iíiíií Friss hemokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható.

Peclm kassai származású, aki 
Iáit a magyar gimnáziumban vé­
ge te. tökéletesen beszél magyar,',|

és megérkezése pillanatától kezdve 
minden lehető alkalmat megragadott 
arra. hogy beférkőzzék a vele érintke­
zésben lévő hivatalos személyek és a 
község lakosságának bizalmába. £ZZgj 
lehet megmagyarázni azt, hogy jsen 
gyorsan sikerült megszerveznie azt a 
kémrendszert, amelynek föinozgatója 
volt és amelynek működését a határ- 
rendőrségünk már hetek óta figyelte.

Hetekig tartott a nyomozás. Rrről a 
nyomozásról azonban nem tudott senki 
semmit. Peclm gyanútlanul végezte 
szolgálatát, nyugodtan járt Kassa és 
Hidasnémeti között. Kassán lakott és 
csak szolgálati helye volt Hidasnémeti. 
A cseh kirendeltség legtöbb tagjánál ez 
a helyzet, valamennyien csak,szolgá­
lattételre járnak Hidasnémetibe. Mind­
össze két emberük van, aki Hidadsné- 
nietiben lakot és a két ember között az 
egyik viselkedése határozottan gyanús.

A vámkirendeltség régi főnökéről 
van szó, akit egv szén napon, kö­
rülbelül két hónappal ezelőtt, fel­

mentettek megbízatásától,
helyére uj főnököt rendeltek. Az uj fő­
nök megérkezett Hidasnémetibe, azon­
ban a régi is ott maradt és bár hivatali 
szolgálatot nem teljesített, továbbra is 
a cseh vámőrök egyenruhájában szaba­
don járt-kelt a környéken.

A múlt hét csütörtökén a haíárreiid- 
í’.rség nyomozása befejezés felé közele­
dett. Látták, hogy hekövetkezett a le­
leplezés pillanata, ezért Budapestről 
detektiveket kértek. Pénteken délelőtt 
érkezett Hidasnémetire a két budapesti 
detektív, beültek az állomás éttermébe 
és várták Pcchát. Pceha megérkezett, 
átvette azt a bizonyos levelet az egyik 
pincértől, aztán félrevonult. Amikor 
visszatért, a két detektív letartóztatta. 
Bevitték az áiiomásfőnökségre és ott 
fogva tartották mindaddig, amíg a leg­
közelebbi miskolci vonat -nem indult.

Pecha igen fölényesen viselkedett 
és bár elscl pillanattól kezdve el­
ismerte. hogy a levelet, amit meg­
találtak. ö kapta és az ö rendelke­

zésére hozták.
de nyugodtan kijelentette, hogy neki, 
mint a cseh kirendeltség egyik hígjá­
nak bizonyos jogai vannak és semmi 
oka sincs a félelemre. Ilyen hangulat­
ban szállították cl Miskolcra.

Még ugyanaznap letartóztatták a 
vendéglő tulajdonosát, egv budapesti 
származású embert, akinek Pecha át­
adta a pénztárt és átadta az iratokat. 
A vendéglőst azonbn 24 óra múlva 
szabadlábra helyezték.

A cseh szerelvények ma sem érkez­
tek be, a mi vonataink ma sem mentek 
át a határon.

A cseh saitéi véleménye
Prága, julius 3. A cseh lapokat 

élénken foglalkoztatja a hidasnémeti' 
eset. amellyel vezető helyen foglakoz­
nak. Főleg a letartóztatás módját ki­
fogásolják.

A Marodul Listy, Kramarz nemzett 
demokrata lapja szerint, a szomszem

!Élüil
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. fentartása lehetetlenné válik,
Í')X IS cseh állampolgárokat zaklatják. A 
Pr ige*' l'agblatt kétségbevonja, hogy 
,) ‘.ivl kémkedett volna.

,\ c.'t'szkc Szlovo, valamint a Na- 
(i;lni i’oKiika szerint a tót lapok kó- 
' iu,|j|. koniároni-párkánvuáiiai és a 

pozsoiiV—livjetfalui határállomások le­
zárását is. ... ... ..

A Bohemia azt írja, hogy úgy latszik, 
janiét túllőlek a célon, ha nincs eg.véli- 
r-| s/ó, mint arról, hogy egy kémgya- 
. s vasiit.i tisztviselőt letartóztattak.
,\z uj államok igen idegesek a kémke- 
(|,\ kérdésében s évek során át Cseh­
országban a legjelen (éktelenebb okok­
ból számtalan németet tartóztattak le 
kémkedés gyanúja miatt. Amihez Cseh- 
országnak joga van, azt Magyarorv 
szagtól sem lehet megtagadni. Bár- 
hogvaii áll is a dolog, igen kétes érté­
kű eszköz az, ha a vasúti forgalmat 
ilyen okból megszakítják.

a f mm ifi A I« itl I» I*. A .f. if. m

Keresnek egy csalót, aki halál­
hírét terjesztette, hogy ne köve­

teljék az adósságot
A debreceni rendőrségen Török lm- 

réné feljelentést tett Kluka István mun­
kás ellen, akivel közös háztartásban élt, 
hogy 200 pengőt kölcsön kért tőle és 
aztán eltűnt Debrecenből. Budapestre 
utazott és ott Csizik Sándornéval élt 
együtt.

A napokban levél érkezett a főváros­
ból, amelyben közli Csizikné, hogy 
Kluka István hirtelen meghalt. Törökné 
elhitte a hirt és a debreceni rendőrsé­
gen jelentette és kérte, hogy mivel 
Kluka meghalt, szüntessék be a nyomo­
zást. A rendőrség nem bizonyult olyan 
hiszékenynek, érdeklődtek a budapesti 
rendőrségen és azt az értesítést kapták, 
hogy Kluka jó egészségnek örvend. Az 
ellene indult eljárást igy természetesen 
nem szüntették meg, hanem tovább 

. folytatják.

Zivatarra hajló 
meleg Idő

A Meteorológiai Intézet jelenti julius 
I 3-án déli 12 órakor:

Európa déli és keleti részein a sekély 
I anticiklonok egységes felületté egyesül- 
í tek, amely kiterjeszkedik Európa keleti 
I felére is. Az izlandi maximum változat- 
j lan. A két magas nyomás között délnyu­

gat-északkeleti irányban egy széles ala- 
■: csonyabb légnyomásu sáv van több 
1 centrummal. A Biscayai-öböl és a Nyu- 

gat-Németország felett levő különálló 
; centrumok Nyugat-Európában és Né­

metország nyugati felében zivataros eső- 
: két okoznak. Egyébként Közép-Európá- 
I ban déli légáramlás mellett melegszik az
I idő.

Hazánkban tegnap változóan felhős és 
j nyugtalan volt az idő. Zivataros esők 
I is voltak még az ország északkeleti ré- 

; szein. Nagyobb csapadékot jelentettek 
Sátoraljaújhelyről 18, Mátészalkáról 18, 

I Vásárosnaményről 15 millimétert. A hő- 
. mérséklet egyes helyeken egy-két fok- 

s‘ kai alacsonyabb volt, mint az előző na­
pon. Ma reggel jobbára derült az idő és 

j; a gyenge déli légáramlás mellett erősen 
S melegszik.

Budapesten 3-án délben a hőmérséklet 
S 27 fok Celsius.

Jóslat: Meleg és főleg az ország nyu- 
:: gáti részein felhősebb idő, zivatarhajlam- 
i mai.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii- 
tájkepeket, interiőröket.

J! — Állandó érdeklődés központtá az a 
Evönvörii fénvkénkíáilltás. melvet a 
napokban állított ki L.iener fényképész a 
fTanó ueca I. alatti kirakataiban.

K.

A Zsilínszky-ügy miatt a belügyminisz­
térium vizsgálatült indított

Budapest, julius 3. Megírtuk már, 
hogy Tarpán a csendőrök letartóztatták 
és vasraverték vitéz Bajcsi Zsilinszky 
Endre volt fajvédő képviselőt, aki a leg­
utóbbi időszaki képviselőválasztás során 
kisebbségben maradt a tarpai kerületben 
a kormánypárti jelölttel szemben. A na­
pokban Zsilinszky leutazott Tarpára, 
hogy aláírásokat gyűjtsön petíciójához, 
amellyel meg akarta támadni a kormány- 
párti képviselő mandátumát, ugyanis 
Zsilinszky szerint őt a közigazgatási ter­
ror folytán buktatták meg. A tarpai 
csendőrőrs az aláírások gyűjtése közben 
tartóztatta le heves szóharc után Zsi- 
linszkyt, akit több órán keresztül vasra- 
verve tartottak fogva.

Zsilinszky a járás főszolgabírójának

segítségével szabadult meg kínos hely­
zetéből és mikor szabadlábra helyezték, 
újra folytatta a peticiós aláírások össze­
gyűjtését, úgyhogy a tarpai mandátu­
mot most már minden valószínűség sze­
rint petícióval fogják megtámadni.

Zsilinszkyék a csendőrség eljárása el­
len is orvoslást keresnek és a belügymi­
nisztérium a vizsgálatot megindította.
Az ügyben Sztranyavszky államtitkár a 
következőket mondta:

A hiteles tényállás pontos megálla­
pítása végett a belügyminisztérium az 
intézkedéseket megtette. Amint ezek fo­
lyománya alapján a hitelesen megállapí­
tott tényállás rendelkezésünkre fog ál­
lam, annak sajtó utján való közléséről 
feltétlenül gondoskodni fogunk.

A kormányzói ráffedmazta egy briianniás, 
aki kormányzói kegyelemnek köszön­

heti az életét

Az Országos Dalosszövelség kiküldötteit b yátságfos szalcmoasütos kóziirbúcsúztatta el a Városi DrdegyÜet dl. Babja 
r, karnagy résztvétteSével tegnap délután. Burti.lan tanácsnok s Fonre/y István tanú tA Debreceni független Újság felvételei.)
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A Késes uccai gyilkost átadják 
csütörtökön az ügyészségnek
Megyed Károly cipészsegéd ügyé­

ben, aki nagy kegyetlenséggel megölte 
szállásadónőjét. Szabó An tahiét, a rend­
őrség befejezte a nyomozást és szer­
dán este lezárták a jegyzőkönyveket.
A gyilkos a legutolsó kihallgatások alatt 
sem mutatott semmi megbánást és ugy- 
látszik. mintha kedve lenne megismé­
telni a gyilkosságot. Székely Mihály 
detektivesoportvezetőnek izgalomtól re­
kedt hangon mondta el még szerdán is 
a gyilkosság elkövetésének részleteit és 
ökölbe szorult kézzel csapkodva mu­
tatta az asszony fejére mért ütések irá­
nyát. A gyilkosság lejátszása annyira 
izgalomba hozta, hogy le kellett csilla­
pítani utána.

Az iratokat dr. Roncsik Tibor rend- 
örfogalmazó, a bűnügyi osztály li. ve­
zetője csütörtökön délelőtt küldi át az 
ügyészségre és ugyanakkor viszik át a 
törvényszék fogházába Megyést Ká­
rolyt is.

A dalosverseny virág- 
korzójának nyertesei

Az országos dalosversenyek alkalmá­
val szombaton este virágkorzó volt Deb­
recen uccáin s a legszebben öltözött höl­
gyeknek, akiket a közönség választott ki 
szavazataival, a rendezőség értékes ju­
talmat szánt. A három első dij most ese­
dékes, miután a szavazatok összeszám- 
lálása ma délután ért véget.
• A számlálók megállapításai szerint az 
első dijat az 1-ső autóban ülő hölgy, a 
másodikat a 18-as és a harmadikat a 
17-es számú autóban ülő hölgyek nyer­
ték.

A rendezőség felkéri a nyerteseket,, 
hogy értékes emléktárgyakból álló dijai­
kat csütörtökön délután a Debreceni 
Újság szerkesztőségében, Kossuth ucca 
3., vegyék át. A nyertes hölgyek névso­
rát holnap közöljük.

a»*«»

Bezárt budapesti kártyaklubok. A
kártyarendelet megszegése miatt a bel­
ügyminiszter feloszlatta a Kispolgárok 
Társadalmi Klubját, a Magyar Urika- 
szinót, a Magyarországi Közgazdászok 
és Technikusok Egyesületét és az Er­
zsébetvárosi Egységes Polgári Kört. A 
belügyminiszter a jövőben is fokozod 
mértekben kívánja ellenőrizni az összest 
klubok működését és érvényt szerez n 
kártyaszenvedély megfékezése ügyé­
ben kiadott rendeleteknek.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

Budapest, julius 3. A Britanniás 
időkből ismert nevű Rumbold Attila állt 
ma kormányzósértés és nemzetgyalázás 
vétségével a budapesti büntetőtörvény-^ 
szék előtt, * «iÍTifí,

A vád szerint Rumbold Attila múlt év 
február 19-én a Fecske uccában egy 
Oláh János nevű munkás előtt

a kormányzót, gróf Apponyi Alber­
tet és ,1 magyar nemzetet szidal­

mazta.
Egy rendőr figyelmessé lett Rumbold 
szavaira és előállította a főkapitány­
ságra. Rumbold előállítás közben is foly­
tatta a kormányzó és a magyar nemzet 
ellen szidalmait.

— Miért volt ön elitélve? kérdezte 
a tárgyaláson Méhes elnök,

A Britanniás-ügyből kifolyólag 
rablás miatt halálra Ítéltek.

Nem gyilkosság miatt ítélték ha­
lálra? — kérdezte Méhes elnök.

- Nem, rablás miatt. De kegyelem 
folytán fegyházra változtatták át a ha­
lálbüntetést és

újabb hegyelem folytán ezt is elen­
gedték.

A vádra vonatkozóan kijelenti, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, soha eszébe 
sem jutott volna, hogy a kormányzó sze­
mélyét megsértse. Az elnök ezután doth 
István rendőrt hallgatja ki tanúként aki 
azt vallja, hogy Rumbold Attila a kor­
mányzó személyére és a magyar nem­

zetre vonatkozó nagyon súlyosan sértő

kijelentéseket tett.
Az ismeretlen helyen tartózkodó Oláh 

János rendőrségi vallomását ismertette 
ezután Méhes elnök, amely szintén na­
gyon terhelő Rumboldra nézve.

Dr. Székely Gyula királyi ügyészségi 
alelnök tartotta meg ezután vádbeszéd­
jét.

A vádlott halálra volt ítélve — 
mondotta — s halálbüntetését kormány­
zói kegyelem folytán változtatták fegy­
házbüntetésre. Ezt is kormányzói ke­
gyelem folytán engedték el. Mégis azt 
sértette meg, akinek az életét köszön­
heti. Súlyos büntetés kiszabását kérte.

Az elnök kérdésére Rumbold kijelen­
tette, hogy az utolsó szó jogán nem kí­
ván felszólalni.

Minden szavamat rosszakaratú em­
berek félremagyarázzák és igy nem va­
gyok hajlandó beszélni!

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
Rumbold Attilát kormányzósértés és 
nemzetgyalázás vétségében és ezért 

egy évi fogháujra Ítélte.
Az ügyész, arra való tekintettel, hogy 

Rumbold olyan kijelentéseket tett, hogy 
kimegy Csehországba és ott ellátja a 
magyarok baját, Rumbold Attila azon­
nali letartóztatását kérte, mert tartani 
lehet attól, hogy tényleg oda szökik. A 
bíróság el is rendelte Rumbold Attila 
azonnali letartóztatását.

A fogházőr le is vezette a Markó uc­
cai fogházba.
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Amikért a Felvidéken bebör­
tönözik a magyarokat

Kassai jelentés szerint Bogaty Kle­
méi' építészt és Bartha róni. katli. lel­
készt, akik kassai lakosok s csehszlo­
vák állampolgárok, az ügyészség letar­
tóztatta. Egy cserkésznek bemutatkozó 
fiatalember pénzsegélyt kért a magyar 
cserkészek számára tőlük, majd amikor 
a pénzt megkapta, feljelentette őket a 
rendőrségen. A cserkész nyilván agent 
Provokateur voll.

Brünnl jelentés szerint az ottani leg­
felsőbb bíróság Schipfer Zoltán lőcsei 
mérnököt 15 hónapi, Sommer Bern­
hardt iglói orvost pedig egy évi bör­
tönre Ítélte. A vád az volt ellenük, hogy 
budapesti tarulmányaik alatt a felvi­
déki egyetemi és főiskolai hallgatók 
egyesületének tagjai voltak.

jellemző, hogy ezek után a csehek 
vasúti összeköttetéseket mernek meg­
szakítani egy kémkedésen tettedért, — 
s nem átlátszó ürügyek miatt elfogott 
— cseh vasutas (?) letartóztatása miatt.

Gyászrovat
Császi Ilonka élt 2 hónapot. Teme­

tése 4-én délután 5 órakor lesz a Ho­
mokkert, Bujdosó ucca 7. száma ház­
tól a református egyház szertartása 
szerint a Várad uccai temetőbe. (A te­
metést Csttrka „Kegyelet“ temetkezési 
vállalat rendezi.)

Özv. Karika Istvánná szül. Barabás 
Mária 62 éves korában elhunyt. Teme­
tése 4-én délután 5 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából a róni. 
katli. egyház szertartása szerint. (A te­
metést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi.)

Szabó Lajos 67 éves korában elhunyt. 
Temetése f. hó 4-én délután 3 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottas há­
zától a ref. egyház szertartása szerint. 
(A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalat irendezi.)

Páriák Mária Magdolna életének 1. 
hetében elhunyt. Temetése 4-én délelőtt­
it) órakor lesz a Szent Anna kápolna- | 
hói a róni. katli. egyház szertartása sze­
rint tartandó bcszentclés után a Szent 
Anna uccai temetőbe. (A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.)

S. Szabó Imre életének 46-ik évében 
elhunyt. Temetése 4-én délután 5 óra­
kor lesz a Nyil ucca 97. számit háztól a 
ref. egyház Szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe. (A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.)

Elmélkedett a bankjegyforgalom. A
Magyar Nemzeti Bank bankjegyfor­
galma a junius 30-i kimutatás szerint a 
június 23-i állománnyal szemben 74.7 
millió pengővel emelkedett. Az emelke­
dés egyrészt az állami háztartás költsé­
geinek fedezésére az állam saját számlái­
ról kiutalt összeget, másrészt a váltó­
tárca emelkedése okozták, ami utóbbi 
arra vezethető vissza, hogy az ultimó és 
az azt megelőző ünnepnapi esedékessé­
gek fedezésére a hiteligények nagyok 
voltak, amíg az esedékességek csak jú­
lius 1-én kerültek beszedésre. Az állami 
számlákról 51.7 millió pengő kiutalás 
történt, ellenben egyéb számiákra 7.6 
millió pengő folyt be, úgyhogy végered­
ményben az összgiró állomány 44.1 mil­
lió pengővel csökkent. A váltóbenyujtá- 
sok összege az elmúlt héten 32.1 millió 
pengővel haladta meg az esedékességek 
összegét. Az érckészlet csupán az ulti­
méval kapcsolatos váltópénz igények 
folytán változott lényegtelen összeggel. 
Az egyéb követelések 1.7 millió pengő, 
az egyéb tartozások 0.3 millió pengő 
csökkenést tüntetnek fei.

— Ruz.icskn cvcmekfénvkéosncciá- 
llst.i műterme ütmen és vasárnap is 
nyitva Piac uccu 32. Felvételek rézéül 
9-től.

S

Budapesti Férfi Dalcgylet; ai deb>) ticeni országos daíosversenytan.
(Berzéki felvétele.)

Egy székesfehérvári iparos bestiális 
módon megfertőzött egy Öt éves kislányt

Székesfehérvár, július 3.
Rövid rendőri hír jelentette, hogy egy 

székesfehérvári iparost letartóztatásba 
vettek és átadtak az ügyészségnek.

Ez a hir egy embertelen merényletre 
vet fényt.

A 36 éves marosnak Székesfehér­
várott van üzlete.

A közelben egy asszony lakik két kis 
gyermekével. A környékbeli gyerme­
kekkel ez a két kis gyermek is az üz­
let melletti téren szokott játszani, ahol 
nem igen van, most kocsiforgalom.

Az iparos gyakran szóba elegye­
dett a leánykákkal

és nyitott üzlet ajtajánál is 
fordultak meg a gyerekek, 
ajándékokat adott.

A leánykák között volt egv 
gyermek is. Nemrég

az édesanyja észrevette, hogy a 
kislány beteg.

Kivitték a Szent György-kórházb; 
megvizsgálás végett, ahol az orvosi

sokszor
akiknek

ötéves

vizsgálat borzalmas bűntényt derített
fel. Az anya erre kifaggatta a leánykát, 
aki aztán sírva mesélte cl, hogy

„a bácsi" süteménnyel becsalta a 
boltjába és ott bántotta, de rápa­
rancsolt. hogy erről senkinek se 

szád ion.

1929 julím ^

Az anya feljelentést tett a rendőrsé­
gen. mely rögtön beidézte a merénylőt

s előzetes letartóztatásba helyezte, 
miután a hatósági orvos megállapí­
totta, hogy fertőző betegségben 

szenveá.
A szerencsétlen anya annyira elke­

seredett. hogy tegnap délután a halálba 
akart menekülni: Felvágta karján az 
ereket. Amire észrevették végzetes tet­
tét, már olyan sok vér vesztett, hogy

súlyos állapotban került ugyanabba 
a kórházba, ahol leánykáját gyó­

gyítják.
A városban általános részvétet keltett 
a boldogtalan asszony tragédiája.HIÚK V IZvO&tllClC) > IK V l l, ílllV/l ll/v V/l VY/Ol Cl uuiuusu uccu «»../.on» m.hvvi.wjii.

Döntetlenül játszott a Bocskay Briinnben
Bocskay—Zidenice 3:3 (2:1)

Keddi fáradságos mérkőzése után 
nem sok sikerrel kecsegtetett a Bocs­
kay második turamérkőzése, amelyet 
Briinnben, a nemzetközi viszonylatban 
is jó hírnévnek örvendő Zidenice ellen 
kellett lejátszania. Annál kellemesebb 
meglepetést okoz tehát, hogy a Bocs­
kai' megemberelve magát, döntetlen 
eredményt ért el otthonában játszó pi­
hent ellenfelével szemben, amely még 
igy is csak a megszokott környezetnek 
köszönhette ezt az eredményt.

Mint Prágában, úgy Briinnben is a 
csatársor volt a Bocskay csapatának 
legjobb része, bár a szokatlan méretű 
pályán nem tudott kombinációs játéka 
a maga valójában kibontakozni. Az 55 
méter széles pályán lehetetlen volt a 
mezőnyt széthúzni, a szélsők lefutásai 
nem voltak a szokott veszélyesek és a 
beadások mindig a túloldalon kötöttek 
ki. Szerencsére a Bocskay belső triója 
érti a tologató játék változatait és eze­
ket alkalmazta is. Sikerül igy a csapat­
nak hatalmas fölényt elérni, de talán 
éppen ennek tulajdonítható, hogy a Zi­
denice az előrehuzódott Bocskay hali- 
sor és hátvédek mellett több alkalom­
mal egyéni kitörésekkel veszélyeztetett 
és ezekből három gólt érve cl. döntet­
lenné tette a küzdelmet. Végeredmény 
tehát 3:3 volt, mig a félidőben a Bocs­
kay vezetett 2:1-re.

bak a Zidenicénél. amely különben 
Csehország amatőr bajnoka.

A Zidenice technikás, gyors, erélyes 
és rámenős játékot játszik, ennek elle­
nére a győzelmünk nem lett volna két­
séges, ha a hírhedt briinni birógárda 
egyik, hírükhöz méltó tagja nem nyo­
mott volna bennünket a legteljesebb 
mértékben.

A csapat legjobb embere, énen 
ugv, mint tegnap, most is a szen­
zációsan védő Baunigaertiier volt,

rajta kívül a balszárny játszott kitü­
nően. Sághv az első félidőben remek 
volt. a második félidőben azonban nem 
bírta végig az iramot, kihagyott s igy 
történt, hogy a második félidő utolsó­
előtti percében a Zidenice kiegyenlí­
tett.

— Balhalfot most Balk játszott, 
aki az első félidőben gyöngébben 
kezdett, a másodikban azonban 
olyan kitűnő volt. hogy a legjobb 

fedezetté küzdötte fel magát.
Holnap délelőtt 10 órakor me­

gyünk Kladnóba, ahol szombaton az 
amatőr, vasárnap pedig a profi Kladnó- 
val játszunk.

Beke Barna nyilatkozata 
a mérkőzésről

Beke Barna gyógyszerész, a Bocs­
kay alelnöke, aki a csapatot vezeti, a 
késő éjjeli órákban telefonon még a kö­
vetkezőket mondotta Krímiiből a Deb- 
receni Független Újság szerkesztősé­
gének :

A csapat ma sokkal szebben ját­
szott, mint tegnap.

1 egalább 3 1 góllal voltunk ioh-

A szombati mérkőzésen játszik elő­
ször Újhelyi (Grünhut), a Bocskay 

ui csatára.
Tekintettel arra, hogy prágai be­

mutatkozásunk után, a szerencsétlen ve­
reség ellenére is kedvező impresszió­
kat keltett, Nathan, a Sparta elnöke 
megígérte, hogy ha a Sparta nem jutna 
tovább a Középeurópai Kupában, teg­
naphoz egy hétre vele játszunk Prógá- 
gáhan; most, hogy a Sparta tényleg ki­
esett a küzdelemből, minden valószínű­
ség szerint perfektuálni lehet ezt az 
előzetes megbeszélést.

r MMmtnUU jéíbehütatt joghurt állandóan kaphatóLeqszböu gyümölcsök tóthcscme*e és-fa-szerazietébenpüspöki palota.
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a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér 80
— A csapat most kezd úgy fj/jk,,: 
lag. mint lelkileg teljesen fitt lenni 
ugv hogy nagyon bízunk a további

mérkőzésekben.
Mindnyájan egészségesek a játé­

kosok; a nősük es a vőlegények vala­
mint a családosok a Debreceni Függ . 
len Újság utján köszöntik családjukat 
mindnyájan pedig a debreceni közönsé' 
get, amely biztos lehet benne, hogy 
minden erőnkkel becsületet igyekezünk 
szerezni Debrecen kék-sárga színének

Eger ünnepélyesen fogadta 
a kormányzó vándordíját meg­

nyert dalkörét
Eger, július 3. Az egri dalkört, mely 

a debreceni dalosversenyen a kormányzó 
dijat nyerte, hazaérkezése alkalmával 
nagy ünnepélyességgel fogadta Eger 
közönsége. A zászlókkal s diadalkapuval 
díszített pályaudvaron ezrekremenö kö­
zönség élén Hedry Lőrinc dr. főispán, 
aki egyúttal a dalkörnek elnöke is, üdvö­
zölte elsőnek a dalosokat, akiket Braun 
Károly városi főjegyző a város közön­
sége nevében fogadott meleg köszöntő 
szavakkal. Amikor a bevonuló dalosok 
az érseki palota előtt haladtak el, 
Szmrecsányi Lajos dr. érsek kihajolt a 
rezidencia ablakán s melegen tapsolt 
nekik a szépen kivívott diadalhoz.

Anyakönyvi hírek
Szerdán, július 3-án az alábbi beje­

lentések történtek a debreceni anya­
könyvi hivatalban:

HÁZASSÁGOK:
Szabó Ferenc—Fehér Erzsébet; Czi- 

mer Imre—Takács Eszter: Mentzner 
Albert—Varga Julia; Ja rá sek Ferenc— 
Szálkái Anna.

SZÜLETÉSEK:
Újhelyi Kornél földbirtokos. I leány, 

Mária; Sütő József máv. s.-tiszt, leány. 
Irén; Pap Péter fin., leány, Erzsébet; 
Landsbach Lajos máv. _ kalauz, leány. 
Olga; Lapos István máv. irodák ezelo, 
fiú. Gyula; Laki József napsz., fin, Jó­
zsef; Som Ernő kereskedősegéd, leány. 
Vilma; Szabó Ferenc fiit, Ferenc; Kölni 
Miksa mészáros, leány, Éva; 1 halva- 
sziiletés és 2 törvénytelen újszülött.

- HALÁLOZÁSOK:
Molnár Julia r. katli. 3 hó Baross tét 

1; Császi Ilona ref. I hónapos Bujdosó 
u. 7; Szilágyi Ferenc ref. 2 eves Nagy­
csere 105; özv. Karikó lstvanne ri Kati. 
62 éves Késes u. 64; Hegedűs Sándor 
ref. 7 hó Pesti u. 4; Varga holtan ref. 
7 hó Pesti u. 4; Panák Maria r. ka b 
I napos Epreskert u. 3; Szabó La os 
ref. 67 éves Vendég u. 54; Nagy -lat 
ref. 26 éves Szép u. 30.

Sparta—Újpest 2;0 (0:ll
Szerdán délután játszotta az Lm«

a prágai Spártával rcvánsmeccsct a fi 
/.épeurópai kupáért. Az Újpest -■ ,
fogva inkább csak a védelemié fekteti 
a súlyt. Maga a meccs hatalmas e en_ 
felek küzdelme volt. A második aüdo 
ben Haftl, Fogoly ll!-a összeütközött
és a bíró, az olasz Barlassnu a hw 
publikum nyomása alatt I ogoh

l<>Al‘Sparta góljait Madcloun lotuv

Személyi változások a tihmSa
rendben. Sebes Ferenc i ] • cjebre'
rendfőnök az itt következő *-5 , |
cetli közönséget is érdeklő ■z 
változásokat rendelte cl az > - 
tanévre: Debrecenbe nyernek » ya. 
tűst: Ravadics Ferenc YaU< <ze-
rasdv László a Kalazantimnn■■ 
gedre kerül Nádas Zoltán I e i cc 
Vácra helveztotik Kmety Gyorgv 
recenből.
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Megnyílt a debreceni 
nyári egyetem

A debreceni nyári egyetemet szer- 
,;n délután nyitói iák meg ünnepélyes 
keretek között a Kereskedő 1 ársulat 

termében. A megnyitó ünnepségen 
■ tjelenük a nyári egyetem külföldi 

•’'.Yiva'/'i: 24 olasz, 8 nemet. 2 bolgár 
iiúi'ány észt és finn egyetemi hall 

,. valamint a magyar hallgatók.
"Milliker Rezső dr. egyetemi profesz- 
,zul" a nyári egyetem vezetőié nyitotta 
iieg a kurzust, lendületes beszéddel, ki­
élve Debrecen város áld-./zatkészsé- 

amivel a nyári egyetem megszer- 
: ezésében hatékonyan közreműködött.

Rugonfalvi Kiss István dr. bölcsészét­
ől prodékán a kultuszminiszter és az 
'iryetem rektora képviseletében mon­
dott üdvözlő beszédet. Debrecen város 
tanácsa és közönsége részéről dr. Hulla 
Bertalan tanácsnok fejezte ki jókíván­
ságait. végül dr. Wallisch Oszkár egye­
temi lektor mondott olasz és német üd­
vözlő beszédet.

„Svetits alapítvány“ 
bérházlakásaínak 

bérbeadása
Teljes erővel megindult a munka a 

Svetits leánynevelő intézet tulajdonához 
tartozó Ferenc József ;ut 43. sz. alatti 
telken, hogy felépüljön az a hatalmas 5 
emeletes palota, amely Debrecen egyik 
legnagyobb, legszebb s kényelmi szem­
pontból legmodernebb épülete lesz. Az 
építő bizottság most készült el a lakbé- 
ick megállapításával s úgy határozott, 
hogy a helyiségeket nem árverésen 
-dja bérbe, hanem azok az időre meg­
határozott bérek mellett bérelhetők ki. 
Az épület 1930 május 1-én lesz- beköl­
tözhető, azonban a bérbevétel már most 
megtörténhetik s a szói ződést az ,ila- 
pivány már most megköti a bérlőkkel. 
Az épületben 6 drb. uccui és 5 djrb. ud­
vari üzletlielyiség, 5 drb. egy szoba, 
előszobából álló, 2 drb. kétszoba s elő­
szobából álló udvari irodahelyiség. 8 
drb. négyszobás, 11 drb. haromszobas, 
■>9 drb. kétszobás modern lakás teljes 
komforttal és 8 drb. egyszobás kom­
fortos garzon lakás lesz. Az V. emele- 
ien (manzarcf) egy fényképező műte­
rem öltözővel, dolgozóval, sötét kama­
rával és teljes komforttal van tervezve.

A tervek és bérleti feltételek c hó 8-ig 
IWellau Maron igazgatónál 12—1 óra 
között, azon túl dr. Lechner József ügy­
véd házgondnoknál (Szent Anna u. 1-.) 
az irodai órák alatt tekinthetők es tud­
hatok meg. ...

Használja ön is ki
ezen kedvező alkalmat És vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, retikillt,
pénztárcát

Feuermann misternél
Piac u. 26—28. Gambrinus passage.

Er
A család öröme egy 

elsőrangú

Füredy F. Gusztáv és Höchtl Margit ma kecdik meg előadásaikat a nyáiti egy» 
temen (A Debreceni Független Újság (elvetele.)
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Rét óráig fog tartani az uj háború, 
amelyben a repülők játszák majd 

a főszerepet
Hetvenöt repülőgép félóra alatt eltöröl 

a löld színéről egy várost

startjel, egv-egy, vagy két óráig tartó 
repülés, egy kis lavirozás, a bombák 
leliajitása, egv kis kerülő akkor, amikor 
a védekező repülőgépraj felszáll, egy 
vagy két szerencsétlenség, amikor mű­
ködni kezd a rádiumatumit, vagy a re- 
piilögép-elbáritó ágyú, egyik tompa 
zörej a másik után, mikor a bombák a 
meghatározott séma szerint kizuhannak 
a repülőgépből és

egv fél óra alatt vége van a civi­
lizációnak. amelyet hódító Vilmos 
alapított és amely a világnak egy 
Bacon-t, egy Newtont, egy Wat­

tot adott.
Es ha ezzel végeztek, eltűnik London, 
Liverpool, Manchester, Páris, New- 
vork, Berlin és egymásután a föld la­
kott részei. Egv patkány, de még egv 
hangya sem menekülhet meg. A Dip- 
henvl-cholarorzén minden élőlényt el­
pusztít.

A repülőgép mellett — mely a leg­
kitűnőbb hadieszköznek bizonyult 

a hadihajók, az erődítések, a 
tankok, bizony csak ócskavasnak 

számítanak.
A tengeralattjáró az egyetlen, amely­
nek nem kell tartania a repülőgéptől, 
csak abban az esetben, ha harminc mé­
ter mélységben tartózkodik. Azonban

A jövő háborújában nemcsak a fel­
fegyverkezett katonák „esnek el" a 
harcmezön. A jövő háborújában nincs 
kímélet a polgári lakosság számára 
sein; asszony, gyermek, öreg és rok­
kant egyaránt pusztul el abban a gyű" 
kos tűzben, amelyet egv repiiiőraj bom­
bái okoznak. Nincs védekezés a mér­
ges gázok ellen sem, amelyek észrevét­
lenül közelítik meg a város lakosságát. 
„A harmincéves háború" a régmúlttá.
A jövő háborúja nagyon rövid ideig fog 
tartani.

Hogy milyen lesz az eljövendő idők 
háborítja, abból Ízelítőt kaptunk — Írja 
Stuart Chase, a newyorki Labor Bu­
reau elnöke — 1928 augusztus 13-án, 
amikor az „északi haderő“ támadást 
intézett London ellen.

Hetvenöt repülőgép. amelynek 
mindegyikén 500 font bomba volt, 
ereszkedett a város fölö északke­

letről.
A légi támadás megelőzésére számlál- 
hatatkvn, elhárító ágyukkal felszerelt 
repülőgép emelkedett a magasba, úgy­
szintén számos ballon, amelyek mind 
védőeszközökkel voltak felszerelve. 
Mindamellett félóra alatt az ellenséges 
repiiiőraj átrepült a partvonalon és mi 
után kikerülte a védő repülőrajt, a ta 
madást London fölött koncentrálta és 
bombáit előre meghatározott irányban 
ledobta, majd veszteség nélkül vissza­
vonult észak felé.

Minden eíöre meghatározott eélp n- 
tot bombáztak.

Ötvenezer font súlyú robbanóanygot 
dobtak le ötezer métermagasból — ter­
mészetesen elméletben abszolút tűz­
biztonsággal. Ha ez a huszonkét tonna 
bomba dipheugl-cholorarsenncl lett

volna megtöltve, megölte vonlna Lon­
don fél lakosságát. De ez a levegőben 
ejátszódó dráma csak egv manőver 
volt, amit azonban a legnagyobb gon­
dossággal hajtottak végre és az ered­
ményét a katonai szakértők előre meg­
jósolták.

A hetvenöt repülőgép támadása el­
lep kevésnek biznyultak az összes 
eddig ismert védekezési eljárások.

Egyetlen egv ellenséges repülőgépet 
sem tudtak lelőni, itt a londoni manő­
vernél hetvenöt repülőgépről volt szó, 
el lehet most már képzelni, hogy öt­
száz repülőgéppel milyen leírhatatlan 
dolgot lehet művelni, — pedig ötszáz 
repülőgépet minden egyes vezető^ ál­
lam mozgósítani tud szükség esetést.

Franciaországnak például 4000 
mozgósítható repülőgépe van.

És itt van a mérges gázok kérdése 
is. Jelenleg mindössze két olyan külön 
bűző mérges gáz van, amely ellen sem 
miféle védő álarc sem használ. Minden 
uagv nemzetnek vau kakodyl-icocya- 
nidja, olyan mérges gáza, amelyet ka 
tonai tudósok szerint is csak a legvég­
ső szükség esetén használhatnak.

A katonai bevásárlók könnyen elő­
állíthatnak pestisbacilussal, vagy 
bélpoklossággal töltött bombákat.

Újabban felfedezték a „Rádiumatomi- 
tot", amely még a Trimrontoluol-nál is 
erősebb robbanóanyag. Ezenkívül egy 
fémöntvényből olyan könnyű 400 ló­
erős repülőgépet lehet előállítani, 
amelyet egv ember könnyen el tud 
vinni.

Tegyük fel, hogy a háború kitört. 
Brémában vagy Calaisban ezer ember 
beül 1 1 repülőgép pilótaülésébe. Egy

a» «$• • «$♦•❖•«$>

Valódi angol Hl» Master's (Kutyja), Colom-
ble, Dacca gramofonok » gramofonlem ezen

havi raszletflzetésie Is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók s

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
fliamolonoaatályában Oebreeen«:Plac u. 34, 
Ceakía eUÖrangu vaWcti IMJgo/ gyÁrtroAuyl 
tartunk • már 1ÄO ptagMi kesdve kap­

hatók.
iették üllőiünket telkeim! véHkÖtelezetUéB nélkül.

egv ió tengeralattjáró ötmillió dol­
lárba kerül, harmincfönyi személy­
zetre van szüksége és gyorsasága 
legfeljebb 30 kilométer óránként. 
Emellett nem tud biztosan lőni.
Egv ió repülőgép ezzel szemben 
mindössze ötezer dollárba kerül, 
egv pilótára van csupán szükség, 
háromszáz kilométeres gyorsaság­
gal halad óránként és a legnagyobb 
biztonsággal tudja ledobni a bom­

báit.
A jövő háborújában más hadifegy­

verről, mint repülőgépről beszélni nem 
is lehet. Gyilkosabb fegyver minden 
más fegyvernél és olcsóbb. Egv repülő­
gépet egv nap alatt elő lehet állítani. 
Egv védekezési lehetőség van csak el­
lene, az. ha a városban minden fantá­
ziát felülmúló szánni repülőgépe Ihán tó
ágyút állítunk fel. Támadás esetén 
azonban ez komoly nehézséggel van 
összekötve a város lakói számára, mert 
a lakosság nem tartózkodhat páncél- 
ernyő nélkül az uccákon.

A katonai stratégia számára azonban 
van egv válasz a repülőgéptámadás 
esetére.

A leghatásosabb védekezés a tá­
madás.

Ha például ezer repülőgép startol 
Hamburgból az angol városok felé, ak­
kor ezerötszáz repülőgépet kell indí­
tani Londonból a német városok felé. A 
repülőgéprajok útja kereszteződhetik, 
miután azonban mind a két raj útja sie­
tős, kevés szerencsétlenség fog tör­
ténni és a végén egy civilizáció helyett 
két civilizáció fog elpusztulni.

Egv azonban jó a jövő háborújá­
ban. írja cikke végén Stuart Chase 

az, hogy nem tart sokáig. Az egész 
háború két óra alatt lezáródik.

Cseütesznyeszürel a Munkás Ottr 
honban. A Munkás Otthon vigalmi bi­
zottsága július hó 6-án, szombaton este 
8 órakor a Munkás Otthon nagytermé­
ben táncmulatsággal egybekötött cse- 
rcsznyeszüretet rendez. A táncestélyt a 
csőszleányok és csőszlegények tarka se­
rege teszi színessé s ezenkívül lesz kon­
fetti csata, szépségverseny és hasonló 
bohóságok tarkítják az estélyt. Belépő­
díj személyenként 1.50, nőknek és kísé­
rőiknek 1. pengő. A zenét a Munkás 
Otthon jónevü zenekara fogja szolgál­
tatni. A mulatság reggel 4 óráig tart.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ni kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

A nyári egyetem ünnepélyes megnyitása
Babái jobbra: Bállá Bertalan dr. tanác.nok, dr. Rugonfalvi Ki„ Díván. dr. Milkckar Re- 

.. . . r.ikesz Sándor egyetemi tanárok, Wallisch Oszkár dr. egyetemi lektor az el- 
7,0 *• d • C,,ke (A Debreceni Független Uj.ág felvétele.)
niiki emelvényen.

Hosszú, csillogó
SZEMPILLÁKAT
mélytüzű szemeket varázsol
JESSO-HENNA

Kgy p tömi henna levelekből vau iufuudálva. 
Abszolút ártalmatlan. Eső, könny nem vi­
szi le Minden drogériában, illatazartárban 

és gyógyszertárban kapható.______

I
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A szegedi dalárda, férfillagjai a debäxceiM országos djflosversenyléi.
(A Debreceni Független Újság felvetele.)
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A Hatvan uccai trafíkrablók ügye
a debreceni tábla előtt

A tábla leszállította a rablók büntetését

h HÍREK il

Kiírták a debreceni 
iparkamara ösztöndíjait 

és jutalmait
A debreceni kerületi Kereskedelmi és 

Iparkamara teljes mértékben törekszik 
arra, hogy az iparfejlesztés /nemzeti je-1 
lentőségii célját a szakoktatás hathatós 
támogatásával még eredményesebben 
mozdítsa elő. Ezért költségelőirányza­
tában mindig fokozottabb mértékben il­
leszti be a kamara mimkásjntalmakat, 
szakoktatási és külföldi utazási, illetve 
tanulmányuti ösztöndíjakat. Nem kétsé­
ges, hogy a szakoktatás ma még jelen­
tősebb és fontosabb, -mint amilyen az 
békében volt. Megcsonkított, súlyos 
helyzetünkben legértékesebb fegyve­
rünk a kultúra, amelynek szolgálatában 
általános műveltségi színvonalunkat, te­
hát gazdasági tudásunkat is egész 
erőnkkel kell emelnünk.

Az 1929. évi költségvetésben elő­
irányzott szakoktatási és külföldi uta­
zási, illetve külföldi tanulmányuti ösz­
töndijakra, valamint mimkásiutalmakva 
hirdette meg a kamara a pályázatot. A 
pályázat’-a kiirt jutalmak és ösztöndijak 
a következők:

1. A néhai Szent-Királyi Tivadar ka­
marai elnök nevét viselő 1000, Egyezer 
pengős külföldi utazási ösztöndíj. Az 
ösztöndijat ez évben iparos ifin nyerheti 
el, aki az ösztöndíj elnyerése esetén 
egy évig külföldön köteles tartózkodni. 
Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

2. A néhai Tóth Sándor levelező tag 
nevél viselő egy 100. Négyszáz pengős 
utazási ösztöndíj. Ez évben kereskedő 
ifjú részére adandó s az ösztöndíjat el­
nyert ifjú három hónapig külföldön kö­
teles tartózkodni. Pályázati határidő 
1929 szeptember 30.

3. Négy, egyenként 300, Háromszáz 
pengős ösztöndíj — magasabb szakok­
tatási iskolák és főiskolák hallgatói ré­
szére. Pályázati határidő 1929 szeptem­
ber 30.

4. llusz, egyenként 130, Egyszázöt- 
ven pengős ösztöndíj a debreceni Fém­
ipari és Eaipari Szakiskola növendékei 
.számára. Pályázati határidő 1929 szep­
tember 30.

5. Tíz, egyenként 150, Egyszázötven 
liengös ösztöndíj a szolnoki Ea- és 
Fémipari Szakiskola növendékei szá­
mára, Pályázati határidő 1929 szeptem­
ber 30.

6. Tizenhat, egyenként 150, Egyszáz- 
ötven és négy, egyenként 250, Kettő­
százötven pengős ösztöndíj külön­
féle szakiskolák növendékei számára. 
Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

7. Kettő tandijmentességi ösztönein a 
debreceni felsőkereskedelmi Iskola ta­
nulói részére. Pályázati határidő 1929 
szeptember 30.

8. öt, egyenként 100, Egyszáz pen­
gő állami kitüntető jutalom, érdemes, 
idősebb ipari munkások részére. Pályá­
zati határidő 1929 augusztus 20.

9. öt, egyenként 100, Egyszáz pengős 
kamarai kitüntető jutalom ipari munká­
sok számára. Pályázati határidő 1929 
augusztus 20.

10. Öt, egyenként 100, Egyszáz pen­
gő kamarai kitüntető jutalom kercskc 
delmi alkalmazottak számára. Pályázati 
határidő 1929 augusztus hó 20.

A pályázatokra vonatkozó , részletes 
felvilágosítás és tájékoztatás a kama­
ránál (Debrecen, Kereskedelmi és Ipar­
kamara. Vcrbőczv ucca 2—4. szám) 
nyerhető.

Élénk emlékezetében él még a közön­
ségnek az a vakmerő trafikrablás, melyet 
Szekeres László és Nagy Sándor debre­
ceni munkások követtek el a múlt év no­
vember 17-én a Hatvan ucca 2. szám alatt 
levő trafikban.

Tóth Juliánná trafikosnőt, mikor 
agyődül volt az üzletében, megtá­
madják és a pénztárt akarták kifosz­

tani.
A trafikosnő azonban, akii Szekeres foj- 
togatásaitól nem kábult el, sikoltozott s 
az uccáról többen berohantak az üzletbe. 
A rablás igy nem járt sikerrel, a rablók­
nak menekülni kellett. A közönség üldö­
zésükre indult és

aikeáült izgalmas hajsza) után elfogni 
az egyik rablót, Nagy Sándort.

Szekeres elmenekült a nagy csődületben, 
egész éjszaka az erdőn bujdosott és ki­
merülve, kiéhezve másnap önként jelent­
kezett a rendőrségen.

A rendőrségi nyomozás során a trafik- 
rabláson kívül több betörés és lopás bi­
zonyult rá a két munkásra, akik beik-, 
merő vallomást tettek és elmondták, 
hogy

a| trafikraHlás előtt is abból a. ko­
nyákból iszogattak, «unit egy cseime- 

gcüálet kifosztásakor szereztek.
A debreceni törvényszék Szekeres Lász­
lót hat évi, Nagy Sándort pedig négy évi 
fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen felebbe- 
zéssel éltek és igy került az ügy a tábla

Perjéssy Mihály tanácsa elé, mely most 
tartotta meg az ügyben a tárgyalást. A 
tárgyaláson az iratok ismertetése előtt 
Szekeres László, az elsőrendű vádlott,, 
mondta el vallomását, melyben azt han­
goztatta, hogy

a rablás idején nem volt józan, 
sok alkoholt fogyasztott,

korcsmában jártak Nagy Sándorral, akii­
vel előzőleg megbeszélték a trafikrab­
lást. Nem emlékszik vissza, hogyan kí­
sérelték meg a trafikrablást, mert nem 
volt józan eszénél.

Nagy Sándor kijelentette vallomásá­
ban, hogy

bűnösnek érzi magját, de őt Szelljelres 
beszélte rá a rablás elkövetésére.

Ő támadta meg a trafikosnőt, neki csu­
pán a pénzt kellett volna elvinni, de nem 
volt rá idő, mert jöttek a zajra az ucca 
felöl s menekülni kellett. A perbeszédek 
során dr. Fráter Sándor és dr. Szemere 
Antal ügyvédek enyhe büntetés kiszabéi 
sát kérték védenceikre és felsorolták az 
enyhítő körülményeket.

A tábla tanácsa egy órai tanácskozás, 
után meghozta az ítéletet, melynek ér-, 
leimében

mei<4einmisitlették. a törvényszék 
Ítéletét

és Szekeres hat évi fegyház büntetését 
négy évi szigorú dologházra, Nagy Sán- 

, dór büntetését pedig három évi fegyház- 
: ban állapította meg. Az ítélet jogerős.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Szabadságolások a városházán.
Debrecen városnál megkezdődtek a 
nyári szabadságolások. Vásárv István 
dr. polgármester. Zöld József tb. fő­
jegyző, dr. Csűrös Ferenc és dr. Vass 
Kárólv tanácsnok a hét elején már el­
mentek nyári szabadságukra,

Rimanóczv Róla jubileuma. Mint 
már jeleztük, a városi viliág!tási vál­
lalat s a városi vízmüvek közbecsii- 
lésben álló igazgatója, Rimanóczv Béla 
e hóban tölti be mérnöki működésének 
30 éves évfordulóját. Az évforduló al­
kalmából a Magyar Mérnök és Építész 
Egylet debreceni szakosztálya július hó 
6-án. szombaton este a nagyerdei Vi­
gadóban társasvacsorát rendez. A 
Mérnök és Építész Egylet vezetés, 
a jubiláns tiszteletére e hó 6-án rende­
zendő társas vacsorára szívesen látja 
Rimanóczv Béla barátait, tisztelőit és 
jó (ismerőseit. A részvételt legkésőbb 
e hó 5-ig kell bejelenteni Fekete Lajos 
felügyelőnél (Batthyány ucca, városi 
bérpalota.

— Kinevezések. Az Első Magyar Ál­
talános Biztositó Társaság igazgatósága 
Szil-as Hugót, a debreceni föügynökség 
főnökévé nevezte ki és helyetteséül dr. 
ármai Lieb Oszkárt Nagykanizsáról Deb­
recenbe helyezte. Az igazgatóság ezen­
kívül Kiss Ernőt eddigi állásában végle­
gesítette és titkári címmel ruházta fel.

— Kétfélém Debrecen város kereske­
dőihez! Az Országos Dalosversenyek be­
fejeztével kérő szóval fordulunk mind­
azokhoz, kiknek a nagy idegenforgalom 
anyagi előnyt jelentett. A magyar dal 
diadalmas ünnepén összedobbantak a 
szivek, azonban a mámor csakhamar el- 
oszlik, de itt marad a nyomor, a sze­
génység és betegség. A Vöröskereszt 
Egylet debreceni szociális osztálya fel­
adatává tűzte ki a szegény betegek gon­
dozását és egy ingyentej akció megindí­
tását, melyhez azonban hiányzik a meg­
felelő anyagi erő. Ezért bizalommal for­
dulunk megértő szivükhöz és kérjük, 
hogy rendkívüli bevételüknek bizonyos 
százalékát ajánlják fel a nemes célra és 
adományukat juttassák el az egylet 
pénztárosához, Kardos Zoltán úrhoz 
(Kossuth u. 9. szám).

— Motorkerékpár és kocsi karam­
bolja. Könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség történt a Nyíregyháza 
—Debrecen közötti országúton, Imi 
Germán György 29 éves fuvaros Ko 
csija összeütközött Dobos Ferenc ma­
gántisztviselő motorkerékpárjával. A 
szerencsétlenség Debrecen közelében 
történt, hol Germán lovai megijedtek

motorkerékpár zajától és a szekeret 
a hátulról közeledő gép elé rántottak- 
A következő pillanatban German 
György lezuhant a kocsijáról és eszmé­
letét vesztve terült el az országát po­
rában. Germánt a mentők szállítottak 
be a sebészeti klinikára, honnan azom 
ban az első segélynyújtás után sajat 
lábán távozott.

Hirtelen halál munkaközben. Be-
1 el tvóujfaluban kedden délután 10,11 
Imre 60 éves napszámos fát vágott a 
Horthy Miklós ucca 11. számú háznak
Munkaközben a szivéhez kapott 

végigvágódott a fa rakáson. A kivonult 
mentők már csak a halált állapítottak 
meg. A vizsgálat folyamán kiderült, 
hogy az öreg napszámost szivszélhüdes 
ölte meg. Temetésére az engedélyt 
megadta az ügyészség.

AUTOTAXÍ
DEBRECENI

AUTÓFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

kényelmes és gyors gépkocsi­
jai telefonon bármikor meg­

rendelhetők. Túrakocsik 
vidéki útra is bé­

relhetők.

Telefonhívás: „Autótaxi“

«i» se- «;• «a- «► •;« •

A debreceni iava/eiita ifjak dalköre ,íz «szagos dalosvjersenyén.
(Berzéki felvétele.)

' Síp*#*

A világhíru

risi n

> személy és teherautók
.. és a M. ki r. áll. V a e Acél - és Gépgyárak által gyártott

1 MÁVAG-MERCEDES-BENZ
j teherautók, autóbuszok ée különleges autók vezérképviselete 
3 és eladási központja:
I MKRCEDES-3EN2I iíT.UTQfí^OÖíiiL. RT. Ísudaoesl. IV, Váol-ulca *4

Körzetképviselet:
I RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
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Doktoravatás. A pécsi egyetemen 
:1 napokban avatták a jogtudományok 
doktorává a debreceni származású dr. 
Nettfeld Ferencet. aki korábban már 
i/ állanituüománvi doktorátust is meg­
szerezte.

ízléses menvasszonvképel. családi 
■söpört és gyermekfelvételeket legszeb­
ben I Jener műtermében készitetliel!

Felhívás az összes husiparosok- 
l,oz. A linsforgalmi adó módosítására 
vonatkozó rendelet 4. szakasza alapján 
tartoznak az összes Imsiparosok a vá­
gásokról forgalmiadó könyvet vezetni s 
a vágás alkalmával 4.3 százalék lnis- 
forgalmiadót egyidejűleg leróni. A for­
galmiadé könyvben a Imsiparosok tar­
toznak a következő adatokat bejegyez­
ni: I. A marhalevél számát. 2. Á vágás 
idejét, helyét és időpontját. 3. Az állat 
faját és nemét. 4. Az állat értéket és 
az esedékes adó összegét. Tekintettel 
azon körülményre, hogy a forgalmi- 
adóhivatal az, állatvágások zavartalan

a SINGER ÍRÓGÉPEK
MfeotsA LEGJOBBAK ?

menetét biztosítani óhajtja, felhívja az 
összes hm iparosokat, hogy a vágások­
hoz feltétlenül megkívánt íorgalmi- 
adóki'myvek beszerzéséről s azoknak 
;■ forgalmiadóhivatalban leendő hitele­
sítéséről haladéktalanul gondoskodjanak 
s azokat a vágásoknál a fenti adatok­
kal ellátva a vágóhídi ellenőrzésen mu­
tassák be.

Ituzicska fotószalon minden vasár­
nap cgv ni kirakatot állít ki. Piac uccu 
32. szám alatt.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

Megnyílt özv. Borgidáné elsőrendű 
kóser házi étkezdéje. Hatvan ucca 11. sz. 

j (nyitott üzlethelyiség). Telefon: 14-02. 
I Választékos ételek. Olcsó menürendszer. 
! Kihordás. Tegyen egy próbát! 
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Szabálytalanság miatt megóvják a nagy egyesü­
letek a létszámemelés! határozatot?

Beszámoltunk a profi futballsport 
nagy harcáról, amely a létszámemelés 
körül tört ki. A harcban tárgyalások in­
dultak meg a nagyegyesületi blokk és a 
középblokk egyes vezérei között, hogy 
lehet-e valamiképen közös nevezőre 
hozni a két álláspontot. Az már bizo­
nyos, hogy

teljesen visszacsinálni aj létszám- 
emelést nem lehet, da arról tjárgyaL 
nak, hogy Vagy 13-ra redukálják az 
eirtelást, vagy pedig, ha meghagyják 
a 14-es létszámot, úgy kimondják, 
hogy ez csak prób,a lesz; errp az 
éVrq és ha nem válik be, a jövőbe 

visszaépitik,
A tárgyalások mellett azonban mind a 

két tábor fegyverkezik. Nem kell ezt a 
fegyverkezést szószerint érteni, csak 
úgy, hogy mind a két oldalon bújják a 
szabálykönyvet és keresnek paragrafu­
sokat, amelyekkel meg lehet támadni, 
illetve meg lehet védeni a létszámeme­
lést. • t ,1*0 i*

De azt már megállapították a Labda­
rugó Szövetségben, hogy 

a közgyűlés határozatát fia imái 
okokból mag támad ni nem lehet 

s igy azok a bejelentések, melyeket rész­
ben Dinich társelnök, részben Langfel­
der tett a közgyűlésen, nincsenek alátá­
masztva. Ezzel szemben szerdán délben 
elterjedt a profiszövetségben annak a 
hire, hogy a „nagyegyesületi blokk" két 
alapon mégis megtámadja a közgyűlést.

Az egyik ok az, hogy Somogyot Ele­
ment Sándor képviselte, aki azelőtt a 
Ferencváros intézője volt, de körülbelül 
másfélévé a Somogy intézését vette át. 
Ugyanakkor azonban Klement a Ferenc­
városban is titkári tisztet töltött be.

Az alapszabály szarint vidéki egye­
sületet nem képviselhet az, aki fő­
városi egyesületnek a tagja. Kle- 
míent tehát eszerint jogosulatlanul 

vjett részt a közgyűlésen.
A másik felfedezés az, hogy Kanizsa, 
ameiy az utolsó pillanatban fizette ki 
tartozását a profiszövetséggel szemben 
és ezzel nyerte vissza szavazati jogát, 
hevenyészett elszámolást adott be, 
amelyről utólag kiderült, hogy nem felel 
meg az igazi elszámolásnak. Ezzel szem­
ben a Kanizsa kijelenti, hogy ő annyit 
fizetett be, amennyit az elszámolás ki­
tett.

Amint ebből a két esetből látszik, a 
"nagyegyesületi blokkban" próbálnak a 
Panaszhoz okokat gyűjteni. Az eddigiek 
bizony nagyon gyengék és valószínű, 
bogy az igyekezet nem is fog eredmény­
cél járni.

A DTK háziversenyén
már többnyire csak döntők vannak 
bátra. A vegyes párosban a Lobstein- 
j'é, Sajó István pár és előreláthatólag a 
rftáv, ^'^lós Méla pár van a döntőben, 
l-bben a számban nagyobb meglepetés 
nem történt. A férfi páros döntő Fehér,

Simon és Fürst 11., Miklós Béla párok 
között játszódik le. A női páros döntő­
be a Molnár nővérek, illetve a Lob- 
steinné, Fiirstné pár jutottak; kettőjük 
küzdelme csütörtökön dől el.

A két egyes-számban több nagy meg­
lepetés volt. A férfi egyesben a Sán­
dor II.—Fehér L. 6:4, 6:1-cs eredmény 
keltett feltűnést, bár az elődöntőben 
Miklós Béla 6:3, 6:2 arányban kiverte 
Sándort. A másik oldalon Liebner 6:3. 
6:1 -cs fölényes győzelme volt a szen­
záció Miklós András ellen. így a csü­
törtöki döntőben Leittier és Miklós Béla 
találkozik,

A női egyes is az elődöntőben hozta 
a favorit verés:: itt ugyanis Lobsteinné 
66:4, 6:2-re u rte az indiszponált Mol­
nár Böskét, A másik elődöntő meccset 
Molnár Lilly 6:1, 6:2-re nyerte dr. Ja- 
kobovicsné ellen. A döntőt is le akar­
ták játszani; de a játék csodaszép küz­
delem után 6:8, 6:1, 5:5 állásnál a sö­
tétség miatt félbeszakadt. A játékot 
csütörtökön fejezik be.

Meghívó. A Magyar Birkózó Szö­
vetség keleti kerülete 5-én, pénteken 
este 7 órakor a Arany Bika sörcsarnok­
ban előadói értekezletet tart, amelyre 
az egyesületek birkózó szakosztályá­
nak előadóit, — kérve feltétlen és pon­
tos megjelenést — ezúton hívja meg 
Paulovich kér. titkár.

A DKASE 1. és II. csapatai csütörtö­
kön nagy tréninget tartanak. Péntek 
este szakosztályi illés a rendes helyen. 
Vasárnap mindkét csapat Nyíregyhá­
zán játszik, indulás reggel 7 órakor, ki­
rándulás a Sóstóra. Vendégeket szíve­
sen látnak.

A kerületi tenniszbajnokságokat a
héten július hó 5 . 6. és 7. napjain ren­
dezi meg a MOLTSz Tiszántúli Kerü­
lete a I >FAC nagyerdei sporttelepén 
levő tenniszpályákon. A versenyek 
reggel fél 9 órakor kezdődnek s tarta­
nak fél I óráig, délután pedig fél 4 órá­
tól sötétedésig. Előreláthatólag minden 
számban nagy mezőny lesz, mert az 
összes tiszántúli játékosok erősen am­
bicionálják a bajnoki cint elnyerését, 
azonban ez a körülmény nem lesz aka­
dálya a verseny gyors és sima lebo­
nyolításának, mert egyszerre kilenc pá­
lyán folynak majd a küzdelmek. A baj­
nokságok a következő számokban dön­
tetnek el: Férfi egyes, női egyes, férfi 
páros, női páros, vegyes páros, férfi 
egyes junior és női egyes junior. Ju­
nioroknak azok tekintendők, akik 21. 
életévüket még nem töltötték be. Min­
den egyes versenyszám győztese, azaz 
a bajnokok a DEAC tiszteletdiját, a 
tiszántúli kerület aranyozott ezüstér­
mét, valamint a „Tiszántúli Kerület 
1929. évi bajnoka“ elmet nyerik, a má­
sodik helyezett dija), a kerület ezüst, 
a harmadik helyezett dija pedig a kerii-

Mindazon mérgezési esetek leküzdésé­
nél, melyeket romlott élelmiszerek, vala­
mint túlsók ivás és dohányzás, vagy mor­
fium és kokain élvezete idéz elő, a ter­
mészetes „Ferenc József” keserüviz hasz­
nálata fontos segédeszközt képez. Hires 
orvostudományi könyvekben felsorolják 
azt is, hogy a Ferenc József viz többek 
közt ólommérgezésnél nemcsak meggyó­
gyítja a makacs székrekedést, hanem 
mint specifikus ellenszer is kifejti kitűnő 
hatását. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

■»•>«►•>«» *$»•❖«►•$••«$•

let bronzérme lesz. Nevezési zárlat 
1929 július hó 4. napján déli I óra, sor­
solás ugyanazon napon délután 5 óra­
kor lesz a PEAC clubházában. A ver­
senyek első két napjára, azaz 5, és 
6-ára a belépti dij 1 pengő, inig 7-érc 
2 pengő. Akik mind a három napon 
nézni akarják a versenyszámokat, 
kedvezményes jegyet válthatnak 3 
pengős árban.

A Bocskay Futball Club kérelme. Te­
kintettel arra, hogy Julius és augusztus 
hóban mérkőzések nincsenek s igy a 
klub bevételhez nem jut, felkérjük azon 
t. tagjainkat, kiknek módjukban van 
egyszerre több hónapra a tagsági dijat 
kifizetni, hogy julius hóban legalább há­
rom havi tagsági nyugtát legyenek szie- 
vesek kiváltani. Az elnökség.

SZÍNHÁZ HUVfgST
líuta ember

A korán elhunyt Szenes Béla oeuvre- 
jének egyik első darabját, a Buta embert 
játszotta szerdán este az Országos Ka­
maraszínház a Csokonai-szinházban s az 
előadás megmutatta ennek a kétségkívül 
figyelemreméltó vállalkozásnak — mely 
immár hatodik esztendeje működik szép 
célkitűzésekkel és szép eredményekkel a 
magyar vidéken — minden erényét és 
minden hibáját.

Az Országos Kamaraszínháznak a 
múltban és most is legfőbb és legelőnyö­
sebb jellemzője a lehető leggondosabb 
készültség, a rendezésnek legapróbb 
részletezettségü figyelmessége, az 
együttes tökéletes kiegyensúlyozására 
való törekvés. Ez most is érvényesül: a 
Buta ember előadásában megvan a víg­
játéki könnyedség, elegáns pergés, halk 
szalontónus s amellett a pesti korrajzot 
a rendezés ott, ahol kell, el is tudja mé­
lyíteni, nem jobban a szükséges mérték­
nél. Csakhogy: bármilyen intelligens el­
képzelésű rendező és bármilyen erős fe­
gyelmező kéz sem tudja betörni az 
együttesnek azokat a tagjait, akikben 
nincs meg a kellő helyzeti energia, hi­
szen a rendező csak a felfogását tudhatja 
rákényszeríteni az együttesre, tehetsé­
get azonban nem képes nekik adni. így 
az együttes részei épen nem egyenérté­
kűek, ami viszont nem a legnagyobb 
baj. Különösen nem Debrecenben, ahol 
az utolsó esztendőkben a Csokonai-szin­
házban nagyon különös felfogás kezdett 
érvényre jutni: a rendező munkájának 
alábecsülése, helyesebben az a törekvés, 
hogy a rendezők hiányával való meg­
elégedettség érzését átvigyék a közön­
ségbe is. Nos, az Országos Kamaraszín­
ház előadásai már eddig is élénken bizo­
nyították annak az elvnek a vitánfelüli- 
ségét, hogy jó rendező még a közepesnél 
gyengébb anyagból is sokkal jobb 
együttest tud formálni, mintha jó anya­
got nem eléggé képzett és fantáziátlan 
ügyelő-rendező kezére bíznak. Az Or­
szágos Kamaraszínház előadásai már 
•csak ebből a szempontból is figyelemre­
méltók, szépek és élvezetesek most is, ha 
az együttes az elindulás esztendejéhez 
képest már nem is annyira erős.

A Buta ember előadásának érdekes­
sége az volt, hogy a Csokonai-szinhaz 
egyik uj tagja ebben az együttesben mu­
tatkozott be. Ditrói Ica helyzeti értéke­
ket hoz magával a Csokonai-színház 
színpadára: érdekes exteriőrt, intelligen­
ciát, amire egy-egy finom átmeneti ak­
ciója, helyes színe mutat, csak kár, hogy 
orgánuma néha elszürkül s eszközei sem 
eléggé lehiggadtak még. Farkas Endre 
egyes jelenetekben igen jól hazatalál, 
csak meglepően egyenetlen, mert nem 
egyszer váratlanul esik; Mágori Dóra és 
Miskey egy-egy helyes figurát állítanak 
színpadra s epizódalakjukat biztosan for­
málják meg az egészséges humoru Tu- 
boly Lujza és a könnyed Kováts Antal.

A színházi iroda hírei
Öltöztessük fel a mezt elérteiket. Luigi 

Pirandello, a „Hat szerep keres egy szer­
zőt" világhírű szerzője, a modern törek­
vések egyik legsúlyosabb irói közé tar­
tozik. „öltöztessük fel a mezteleneket” 
Német Antal fordításában a Kamara- 
színház játszotta először. Olaszország 
derűs ege alatt mély és gyötrelmes szen­
vedések vértanúját, egy megtántorodott 
nevelőnőt játszat előttünk Pirandello. 
Ersilia Drei halálos vergődésben, hazug­
ságának húst és vért, életet adva, rájö­
vünk Pirandello igazára: fel kell öltöz­
tetni a mezteleneket. „Öltöztessük fel a 
mezteleneket" csütörtökön este mutatja 
be a Kamaraszínház. Főszereplők: Gyar- 
mathy Anikó, Bánhidy László, Miskey 
József, Kováts Antal, Mihályi Mária és 
Halász Kálmán.

momwmmmaá MOZI
VI a színház

ORGONA VIRÁGZÁS.
(Elmúlt idők emléke.)

Szerelmi történet 12 felvonásban. 
Főszereplők : Collen Moore és Gary Cooper.

Megelőzi:
A FEHÉR PARTALK)

(Vigyázz a nadrágra.)
Akii nem hagy cserbe a szerencse 8 vidám 

felvonásban.
Főszerepben : Johimny llines, amerika leg­

jobb groteszk színésze.

Urania
Vildglilm I

AZ IFJÚ AMERIKA.
Amerikai életkép 9 felvonásban.

Főszereplőig: William Hainen és Joan 
Crawford.

Jönnek — Péntektől - Vígszínházban : Bu­
dapestet megelőzve : A fregatt hadnagy. (A 
felvételek az egész Angol hadiflotta közremű­
ködésével készültek.) Urániában: Uj kópia ! 
Dumas világhírű regényének filmváltozata : a 
Három estőr. (Főszereplők a világhíres film­
művészek : Douglas Fairbanks, Barbara La 
Murr és Adolphe Meniou.

A csikágói áremelkedés nyomán szi­
lárdabb volt a gabonapiac

A tengerentúli árupiácon tegnap is­
mét szilárd' volt az irányzat. A csikó - 
sói jelentés nyomán a budapesti piacon 
is emelkedtek az árak. A készáHívásá­
ról 1 a búza 30—40, a rozs 20 fillérrel 
volt drágább, a tengeri ellenben 15 fil­
lérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon szintén szilárdabb 
volt az irányzat. A liatáridőbuzóknál 
körülbelül 20—30 fillér volt az árjavu­
lás, a rozsnál már mindössze 4—10 fil­
lér.

Uíitiíriüöiizlct: Búza: Október 23.85, 
zárlat 23,87- 88, március 25.85. zárlat 
25.98—99. Rozs: Október 19.15. zárlat 
19.06—08, március 20.95. zárlat .20.78— 
80. Tengeri: Május 19.00. zárlat 18.91 
—92, julius 23.00, zárlat 23.28—32.

Készei müzlit hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.90- 23.05. 78 kg
23.10— 23.25, 79 kg 2.3.30 23.55, 80 kg
23.50 —23.75, felsőtiszai 77 kg 22.40 
22.50, 78 kg 22.60—22.70, 79 kg 22.80'

22.90, 80 kg 22.90 23.10, fejérmegyei 
77 kg 21.90 -22.00, 78 kg 22,10—22.20. 
79 kg 22.30- 22.40, 80 kg 22.5(1 22.60, 
dunántúli 77 kg 21.90- 22.00, 78 kg
22.10— 22.20, 79 kg 22.30- 72.40. 80 kg
72.50 22.60, pestmegyei 77 kg 21.90 
22.00, 78 kg 22.10 -22.20. 79 kg 22.30

22.40, 80 kg 22.50—22.60
Valutaárfolyamok

Angol font 27.75 27.90, Belga frank 
79.55—79.95, Cseh korona 16.95 17.05,
Dán korona 152.55 153.15, Dinár 9.93

10.06, Dollár 570.60—572.60, Francia 
frank 22.45 22.75, Hollandi forint 
’29.85- 230 85. Lengyel zloty 64.05 
6J.35, Lei 3.37 3.41. Lira 29.90—30.20,

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal igen 

nagy, az árakban mindinkább esések 
állanak be, a nagymennyiségű felhoza­
tal miatt. A felhozatal nagymennyisége 
már betek óta tart, ennek az eredmé­
nye az is. hogy a dalosversenv alkal­
mával az árak, dacára a nagy fo­
gyasztásnak, nem emelkedtek.

A gyümölcspiacon a felhozatal min­
dig nagyobb, az árak mindig esnek.
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fiaromfiárak: tojás ln II fillér, 
csirke 1.80—> és 1-6, tyuk 6 7, ka- 
vsa 5 5.50 peiuíö párja.

(iviimölcspiav: Meggy 50--60, cse­
resznye in 70, ribizli 30 35, földi- 
eper 150, málna IMI, zölddió 30—30, 
I öszinétv mi (>’. körte 30 35.
»I* 4* «g» <■. -** <v>, ’. «S» »a; ~f •» Its

Mvii 1-1 <-!•.*)
ee

19 ÉVE 1-ENNÁl.Ló elismert olcsó, 
szolid üzletemet Csapó ucca 33. sz. alól 
Csapó ucca 17. sz. alá, színházi átjáró 
mellett helyeztem át. Guttmann Dávid 
röfös, rövid- és cipőüzlet.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

MEGHÍVÁS.
A Balmazújvárosi Takarékpénztárt 

RészVé«iyíársaság 1929. évi julius hó 21. 
napján délelőtt 11 órakor Balmazújváro­
son az intézet hivatalos helyiségében 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT:

Az 1929, évi április hó 1. napján tar­
tott rendes közgyűlés által módosított 
alapszabályok 14., 15., 20., 26., 39., 40. 
és 50. §-ainak a cégbíróság utasításai 
alapján leendő megváltoztatása.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSÁRA.

A városi tanács az iparostanonciskola 
(Burgondia ucca 35. szám alatti) 6-ik számú 
(előbb Goldberger Mór által bérelt) üzlethe­
lyiségének 1929. évi augusztus hó 1-től 1931 
julius 31-ig terjedő időre leendő bérbeadására 
utóajánlatok kizárásával nyilvános szóbeli ár­
verést hirdet.

Az árverés ideje ez évi julius hó 10. napjá­
nak d. e. 10 órája, helye pedig a városháza 
tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket városháza, I. em. 35. számú helyi­
ségében (jog -és pénzügyi ügyosztály) d. e. 
8-tól d. u. 2-ig lehet megtekinteni,

HIRDETMÉNY
UTÓAJÁNLATI ÁRVERÉSRE.

A városi tanács közhírré teszi, hogy a be­
érkezett utóajánlatok folytán a Dobozi­
temető területén alakított házhelyek közül az 
Ungvár u. 8. sz. telekre, továbbá a kincses­
hegyi házhelyek közül a Szikszai u. 5. számú, 
továbbá a Szegedi Gergely u. 3. sz. telkekre 
vonatkozólag ez évi julius hó 9. napján, ked­
den d. e. 9 órakor a városháza tanácstermé­
ben nyilvános utóajánlati árverés fog tartatni.

Az árverésen a kincseshegyi telkeknél 150 
pengő, a Dobozi-temetői telkeknél 500 pengő 
bánatpénz letétbe helyezése mellett bárki 
résztvehet,

Az árverési feltételek és helyszinrajzok a 
városháza, I. em. 35. sz. alatt a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen város tanácsa, minthogy a tör­
vényhatósági bizottság a Baross, Nyíl, Cse­
mete és Dózsa uccák aszfaltbeton burkolato­
zására tartott versenytárgyalást eredményte­
lennek nyilvánította, e négy uccának cca 
11.300 m? területű aszfaltbeton burkolási és 
ezzel kapcsolatos mellékmunkálataira uj ver­
senytárgyalást hirdet.

Az ajánlatok zárt, lepecsételt borítékban 
..Ajánlat uccaburkolási munkára” felirattal el­
látva a polgármesteri hivatalba adandók be 
ez évi julius hó 10-én d. e. 11 óráig, felbon­
tásuk ugyanezen napon déli 12 órakor a vá­
rosháza tanácstermében nyilvánosan történik.

Ajánlat csak a kiadott ajánlati űrlapon te- 
hctŐ. s

Az ajánlati űrlapok a városi műszaki ügy­
osztályban kaphatók (Kossuth ucca 20., III. 
em., 106. sz. a.) 4 pengő lefizetése ellenében.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köteles az 
ajánlati összeg 3%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a város házipénztárá­
nál letétbe helyezni s erről szóló letéti nyug­
tát ajánlatához csatolni.

Ajánlattevők a végleges döntésig marad­
nak kötelezettségben ajánlataikkal 

A városi tanács fenttartja a jogot, hogy az 
ajánlatok között szabadon választhasson.

ÍIVNClI

darabos és oltott mész,!
oIcniV hiOnäIi -moklvKla uyarl Árban, | 
C4UI11 nt, liuumkavlu«, í*1j»nz, 'tuütittn- 
IIAd, íc<lélleme»*elt, köiior, cserép,valamint

szaraztüzifa-*i'kíiiföldi
porosz és hazai szenek

legolcsóbb napi árban bcssorezbelő
lüzlta, szén őa dnltkezésl nnuKgok telepéi) 
I >#4»rwc.«>n. Ispotály ti. 3—b. xféWml 7 Fix

CsBrépIfóIyhóh
Ilardtmuth egyedárusitója és sajátkeszit- 

ményü nagy választókban

GönczyGábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
O.erópkályhák átrakását, tisittlását jutányosán 

vállalom.

Piac ucca 77. II. udvar, félemelet.
Ajánlja dús kollekciójának megtekintését 
Elsőrangú minőségről és jutányos árak­

ról garantál az a körülmény, 
ho}.y egy ötven év óta fenn­

álló céget képvise 
selek. Tisztítások, 
javítások olcsó 

áron.
Hozott szövetekből jutányosán készítek 
öltönyt-és felöltőt. Hívásra házhoz me­

gyek mintakollekc óval is.
j Egy ügyes fiúi tanulónak felveszek.

KW "í
Bffí.jijtiT "I-Xaimuilip/in

FEFWí tasrlHL

wmmqépei*
md.glő a. (tegjoDDakl

KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP

R ÉSZ VÉNY-TÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

UDVAROK, GYALOGJÁRÓK, 
KAPUBEJÁRÓK KI BURKOLÁSÁT
elsőrendű faragott terméskővel, kiskocka­
kővel, vastéglával, vagy betonnal a leg- 
jHiányosabb árban vállalják kedvező fize­

tési feltételek mellett

BARTH A ISTVÁN és TÁRSAI
kövező és burkolómesterek

DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 3/B.
Telefon 7—85.

Költs égvctésdijme n lesen

iEiméui
számítását, ha a

99Hajdúsági”
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaáruházban vasáról!

PIAC UCCA 67* Megyeházzal szemben.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

*♦* ♦♦♦ *1* «$♦ *1+ ♦$» *1* «£♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ & ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ *1* ♦!«

IBIRSZÁD GYÓGYFÜRDŐ j
* I! A HURUTOSOlC MEKKÁJA II *
* II GYOMORBAiOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II *
* ------ -—______________________________________________________________________________
❖
„j. Ivókúra, inhalatóriuiu. Hidcgvizkura. Slrandfürdő. Ál-
, landó Ittrdőorvos — Napi penslo 240 leitől —

*♦* Felvilágosítást nyújt a fürdóigazgatóság Baia-Bicsad és

❖ KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT
*

*8* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ «$♦ ♦♦♦ ♦** ♦$» *1* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ *♦* ♦♦♦ *$* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLAIÁT
Debrecen, Varga ucca 30.

Lsgölcsabbaf» véSIsS mindenriemü szállításokat

SB ä 1 A S a«L rJB& 3 S 8# mm
GLACE, SVÉD és SZARVASBŐR

valamint szövött keztyük minden 
idényre a legnagyobb választék­

ban kaphatók

Be <íb as *.á mm «3 >4» a*
kezíyO-, kötszer- és orvosi niüszertírábsn DEBRECEN, Piac ucca 14. szára, Csapó ucca sarok. Telefon 11—68

I m-iirmi mbbwbwbmwm

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
kFéníkai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váliölota

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telsfcn 2i;=r,pal 11-85.
A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kallenee, hUs kerthelylségge

,BOCSKAY‘ vendéglő és étterem
név alatt nyílt meg SAS UCCA 2.

Szolid árak, ízletes rnoflyar konvho Havi abonoma kihordásra is. Állandóan friss csapó- 
Haggtínmacner seröks Kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. Mindenfajta keK

50 ftióres zóna reggelik.
t iisas osszcjöi-etetek részére külön .termek.

lemesen üditő likőrök.

*2
*
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Arvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmenné- 
nck. Összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815—a

ME
Egy

szobás udvari lakások ser­
tés tartással olcsón azonnal 
kiadók. Két szoba, konyha, 
kamara, egy szoba, konyha, 
kamara mellékhelyiségek­
kel augusztus 1 -re kiadó. 
Sebes ucca 7. Kéky-villa.

2299—c

Szoba,
konyha sertéstartással ki­
adó. Kvártélyt adok intel­
ligens egyénnek. Kuruc 62.

11— a
Egy

különbejáratu szép bútoro­
zott szoba kiadó. Kálvin­
iét 5. 4911—a

Különbtejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac 21., emelet.

4916 -a
Háromszobás

lakás, fürdőszobával, gáz 
és villany, augusztus 1-re 
kiadó. Érdeklődni Hunyadi 
u. 14. alatt. 4915 -b

Kényelmesen
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba azonnalra ki­
adó. Arany János 21.

4912

Három
szoba, konyha, előszobás 
lakás augusztus 1-re, pince­
lakások azonnal kiadók. 
Csapó ucca 59. 2291 a

Egy
szoba, konyha kiadó. Tele­
ki u. 56. 2303 a

Kiadó
három udvari szoba mel­
lékhelyiségekkel augusztus 
1-re. Deák Ferenc ucca 10.

4913—a
Uccai

bútorozott szoba azonnal 
kiadó teljes ellátással. Ka 
zin-czy 7. szám. 159—a

Egy
szoba azonnalra kiadó. 
Mester ucca 4. szám. 158-a

Úri kertilakás
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—d

Központban
egy szoba, előszobás gar­
zon lakást lehetőleg fürdő­
szobával keresek augusztus 
bre. „Szolid” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 4899- a

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke- 
[esztépület, 17—d

! Különbejáratu 
utorozott szoba azonnal 

kiadó 20. pengőért. Víg­
kedvű M. u. 49. 2298 a

5 szobás
akas központon augusz­

tusra kiadó D. u. 4—5-ig. 
cjm a kiadóban. 7—fe

Bútorozott
v;/,3 k'adó, egy használt 
bükkfa háló eladó. Bethlen 
’■ 3' sz- 6-a

but Csinosan
is lfir°i2-°U sz°ba ellátással 
. 'adó. Széchenyi ucca 

2297—b
13.

Kapualatti
feljárattal uccai bútorozott 
parkettes szoba kiadó. Hat­
van ucca 40. szám.

4900—d

Egy
szoba, konyha, speiz 15-re 
kiadó. Veres ucca 8. 160-a

Vígkedvű
Mihály ucca 16. számú ház 
kiadó augusztus 1-re két 
uccai, 3 udvari szoba fürdő­
szoba, cselédszoba, kertes 
udvarral, villany vízvezeték 
bevezetve, kitűnő ivóvíz. — 
Ugyanott kiadó egy épület 
műhelynek, tüzmentes és 
csatornázva van. Bővebbet 
a helyszínen. 2268—b

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290 d

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás 
komfortos lakás. Jókai u. 
6. 289 d

Két
emeleti uccai szoba garzon­
lakásnak vagy irodának 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Csapó u. 10., az emeleten.

286—c

KÖZPONTON
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó, Cím a kiadóban.

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel kiadó, leánderck 
eladók. Török Bálint ucca 
25. sz. 13 a

KIADÓ 
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cím a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Két
tisztességes fiatalember 
kvártélyosnak felvétetik. 
Honvéd u. 9-h, 1. ajtó. 16-b

3 szobás
lakás Szent Anna 50. aug. 
1-re kiadó. c_c

Al i; MlIKDIinsi K FELADHATÓK: PŐKIADÓIIIVA- 
1 álunkban: it:iu:.\x József ut piac ucca 19 
s/ M. FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
I LLA 1. S/Á l, A IIKGEDÜS ÉS SÁNDOR RT 
kuNYVKERL: KEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
A.. I l.OP.R EMI I I LIT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Lakás,
öt szobás uccai november 
lre kiadó. Piac ucca 58.

4752-d
Gyönyörű

kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cint 
a kiadóban. 3642—d

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Kiadó ! Hajdúszoboszlón
2 szoba, uvegveranda, für-Jegy szálloda vendéglőnek 
doszoba, konyha, kamra.] vagy penziónak kiadó. Be- 
Honvedtemető u. 17., azon-] rendezéssel és italmérési
nal beköltözhető. 
15. sz.

Értekezni 
276—a

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9. 
szám. 4__J),

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király ucca 9.

2278 -b
Második emkleti

2 szobás garzonlakás fürdő­
szobával augusztus 1-re ki­
adó. Ferenc József ut 68. 

sz. 279—a

Azonnal
kiadó egy szoba, 
speiz, fáskamara, 
kert, Óvoda ucca

konyha,
Homok­
id.
2292 a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha speiz, üvegezett ve­
randa villannyal, mellékhe­
lyiségekkel augusztus egy­
re, Epreskert u. 7. 284—b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
azonnalra kiadó. Reáliskola 
u. 6. sz. 4893 b

Kétszobás
udvari lakás kiadó. Szé­
chenyi ucca 51. 4885—b

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás vá­
góhídi villamos megállóhoz 
közel jobb családnak. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 2286 -a

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Három
szobás udvari lakás külön 
udvarral kiadó. Csapó 
50. 2279—c

joggal.
Edénél,

Értekezni Hintalan 
Hajdúszoboszló.

2224—d
Kisebb

üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Boltbierendtezést
megvételre keresek. Címet 
kiadóba „Berendezés” jeli­
gére kérek. 4903—b

Modern
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

KÉT
szoba, erkélyes, bútor nél­
kül is kiadó. Püspöki pa­
lota, I. 38. 1—d

Kiadó
két szobás lakás augusztus 
1-re. Meszena u. 19. 2283-a

Szoba,
konyh , speiz Eötvös ucca 
70., kiadó. 2281—a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
kamata augusztus 1-re ki­
adó Eötvös 70. 2282—a
f;

Üzlethelyiség

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c

A Bellegelőn
34 hold föld kiadó akár 
bérletbe, akár felesbe. Hat­
van uccai kert, Halastó uc­
ca 7. 2245—a

Eladó
Sestakert, Andrássy ut 39. 
sz. szőlő 4 szobás lakással, 
gyümölcsössel. 2248—a

Eladó
gyümölcsös Komlóssy utón. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 2048—b

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 

. beköltözhető 2 szoba, koyn-
kiado, esetleg lakásnak al- ha, külön gazdasági udvar,
kalmas. Nyíl u. 107. 2305a , istállóval átadó. Értekezni:

I Balogh József nőidivatüzle- 
lében, Orosháza. 2212-b

Két
középiskolai tanulót első­
rendű ellátásra gondos fel­
ügyelettel elfogad közpon­
ton lakó uricsalád. Cim a 
kiadóban. lg—b

Középiskolás
leány- vagy fiútanulókat 
teljes ellátásra zongora­
használattal jutányosán el­
fogadok. Csillag ucca 75.

2274—a
Középiskolai

tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Jövő tanévre
2—3 diákfiut vagy lányt 
teljes ellátásra özvegy pap- 
né felvesz. Bethlen u. 31., 
második aitó. udvarban.

Fűszer­
es csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

ONT MÉM KELL
................................................ ut t n » wmg&smm

MEGGYŐZNI,
Ön saját

tudj
maga 

a,
is jói

■9
hogy milyen elSnyt jelent, h* »
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK ü|ja

!iütközzön be tehát MÉCS MA I Kifizetőink ked­
vezményt élveznek. — PelvilégosiUet 

» 18, 8 — 11 v*gy 5—75. számé 
telefonokon is kézzaéf- 

gel »dank.

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882 d

Eladó
a .Mester ucca végén, a so 
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve­
randas uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2287-a

egy
Eladó

házhely Mester

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Un
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

sorompónál. 
Vár ucca 8.

Német
ncvelőnő kisebb vagy na-

Értekczhetni: gyobb gyerekek mellett déi-
2285

Eladó
13 hold föld Nagycsere 44. 
szám. 8-as őrháznál. 2247-a

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dűlőben 4 és fél 
hold föld. Értekezni Tímár 
13. 2259-b

előtti elfoglaltságot keres. 
Cim: Sturz Aurelia, Piac u. 
87. sz., I. em. 4883—b

Gyermektelen
házaspár modern egy szoba, 
konyhás lakást keres az 
Árpádtér környékén. Cim a 
kiadóban. 155—d



V X V

10
1929 julius 4.

(UHUI,! 1 IS l'IZ SZÓIG 11A HM IM . l'll.UH 
II Ilii llK.lli:i.l I .ABBAN Jlil.ENIK 

,1.1 UHU.I NI pPl'.UI.Tl.l'N l ISÁI," HAN, A 
I NI UN I A „IIAJI/l I Ól II '' Hl-.N.
Hl: IM I Ovi I. KZKDKIT SAVAK ÍIUVI.ÁN 

Imi i I a I nak ziiti iiu-i.i-t mik vAs tahta.

lil' ímíiNéí II I1

Előnyös
kölcsönt birtokra törlesz- 
téses kölcsönt 100-as kifi­
zetésre, 8'.,', kamatra, 2 
hold szőlő eladó. József ki­
rályi herceg u. 44. 12—a

Leányt
könnyű házimunkára teljes 
ellátásért fölveszek. Varrni 
megtanulhat. Cim a kiadó­
ban. 162- a

Középkorú
jobb nő tanyára háromtagú 
családhoz felvétetik rA~-°r 
királyi h. u. 14.

József 
14 a

Tisztán
kezelt complett hálóbutor 
eladó. Arany János u. 63.

4902—a

Egy
jó házból1 való ügyes fiút 
szabótanoncnak felveszek. 
Steier Mór, Piac u. 40.

163—c

Tanulót
jó családból valót keres fel­
vételre Király füszerkeres- 
kedése, Degenfeld-tér 11. 
szám. 20 —d

Ügynök
ügyes ember, jutalékos 
azonnal felvétetik. Márkus. 
Hatvan u. 22. 274 a

Jobb
családból való leány, ki 
parkettet kefélni tud. gyer­
mek mellé felvétetik. Fe­
renc József ut 68., I. ke­
resztépület. 280—a

1rodavezető
férfi vagy nő készpénzóva­
dékkal felvétetik. Cim a ki­
adóban. 2277—a

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek. Preisler, Boldogfalva 
6. 4871 c

Pinceimunkások
felvétetnek. — Jelentkezés 
reggel 7 órakor. Széchenyi 
ucca 22. 4880—b

Gyors-
és gépirónőt azonalra kere­
sek. Dr. Balázs banküzlet, 
Piac 89. 4872—c

Eladó
saját készitményü bükkfa 
fényezett hálószoba olcsó 
áron. 10 a

Abroncsvas
ípapirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267 b

I
.«KSKSSSV

Kerékpárok
eladása és szakszerű javitá 
sa Nagy műszerésznél, Si 
monffy ucca 
663.
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16. Telefon :
317

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

500 cm.
3. angol To ura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület- 
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

készen
kárni

A délutáni
órákra bejárónő felvétetik. 
Nagyvárad ucca 28. 2296-a

Fü szűrés
segéd felvétetik. 
Péterfia 7 6.

Glück, 
161 b

Pénzbe, szedő
óvadékkal, ki a biztosítási 
szakmában jártas, fixfize- 
téssel és jutalékkal azon­
nali belépésre felvétetik. 
Ajánlatokat „Előkelő in­
tézet” jeligére a kiadóba 
kérünk. 4914 b

Eladó
vaságy matraccal, kettős 
szekrény, két kisebb asztal, 
két szőnyeg. Király u. 5. 
Dr. Horváthné. 4917—b

Eladó
egy konyhaszekrény, egy 
kis szekrény, 2 konyha asz­
tal, 2 kis szék, 1 mosdóáll­
vány, 1 tornyos kályha. Te­
leki u. 19. 4901..-a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Magoss György-tér 
29. 2289—a

Érettségizett
Eiiueskedelmlisitát vagy iro- 
distanőt azonnali belépésre 
felvesz helybeli cég. írás­
beli ajánlatok — fizetési 
igénnyel a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba „Szerény” jeligére adan­
dók be. 4895 d

Két
darab 7 miliméteres üveg­
gel és rollóval kirakat, ajtó 
tükörüveggel, eladó. Haas, 
Püspökladány. 4897—b

& Eladó
egy nagy jégszekrény, hen­
tes, mészárosnak alkalmas. 
Simonffi ucca 28. 4910 d

Asztalsparheld,
egy Koburg-vaskályha el 
adó. Értekezni Vörösmarty 
u. 20. Füszerüzlet. 4904 a

Eladó
egy tiszta keményfa ágy, 
ingaóra, lisztes láda, függő 
lámpa, pokróc. Homok 118 

2301—a
Garanciaképes

ékszer-ügynökök felvétet­
nek. Csillag u. 49. 12-től
3-ig. 4905 a

Mindenes
bejárónő felvétetik. Salét­
rom ucca 30. 4906—-a

Gyors­
éi gépírni tudó fiatal tiszt­
viselő állást nyerhet. Textil 
üzlet, Werbőczy ucca. Je­
lentkezés 9—12 között.

4907—a

Gyakornokot
keres kereskedelmi érettsé­
givel pénzintézet. Ajánlato­
kat „Gyakornok” jeligére a 
kiadóba. 2280—b

T anulpleányok
felvétetnek női szabósághoz 
K. Lódy Hona Ötmalom uc­
ca 1. 2258 a

Jóravaló
leány vagy asszony minde­
nes bejárónőnek kerestetik. 
Szent Anna 34. 277-a

Tanulót,
jó családból való fiút felvé­
telre keres Király füszerke- 
rcskedése, Dcgenfeldtér 11. 
szám. 261—d

Márvány os
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

Hencserek,
díványok matracok 
kaphatók Glattstein 
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két szobás, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kut- 
tal. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2284 a

ÍZLETES
házikenyér és friss süte­
mény megrendelhető Bé­
rlésnél, Árpád-tor 13. Te­
lefon 10-01. 4818 a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4822-c

Pianinok
eladók és bérbe kaphatók. 
Schmidt zongoraraktárában
Piac 73. 4887—c

Székek,
márványasztalok, stráfos
szekér, egy úri kocsi eladó.
Hatvan u. 22. 273-a

Nagy
vaskonyha kitűnő állapot-
ban eladó. Kossuth 30.

2295 a

42 kaptárok
olcsón eladók. Erős Lajos 
ucca 9. 2293 - -a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68—d

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt 
javít. 68—d

Javitó-
és pótvizsgára középiskolai 
tanulókat előkészít érettsé­
gizett diák. Értekezni Szász 
Viktor ref. gimn. pedellus­
nál. 21—a

Szülésznői értejsitésT 
Ormós Józsefné lakását 
Homok ucca 118. alá he­
lyezte. 2300—a

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús 
tékban.

válasz­
éi 6—d

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242....b

FELHÍVÁS! 
Felhívom b. megrendelői­
méit, hogy a nálam jarvitás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el- 
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842 —d

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
VASÁRNAPI KÉPES MÜMELLÉK- 
LETÉN REMEK FELVÉTELEKET 

HOZ A DALOSVERSENYRŐL.

Értesítem
a tisztelt őröltetö közön­
séget, hogy a Hortobágy 
mümalmot átvettem s azt a 
mai kor igényeinek megfe­
lelően berendeztem s üzem­
be helyeztem. Végzünk úgy 
kereskedelmi, mint vámőr- 
lést és darálást. Legjobb 
minőségű liszt, korpa és 
mindent emü őrlemények el­
adása. Tisztelettel: Kerék­
gyártó István malomtulaj­
donos. Telefon 1-79. 299-d

Egy
egy íróasztalsertésól, egy íróasztal es 

egy álló Íróasztal eladó. — 
József kir. h. u. 34. 63—b

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218 -b

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57. • 

2163- c

Korai
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben 
a mindenkori piaci árakon 
alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Hoff er.

4779—c

Tenniszingek,
zoknik, keztyük, övök leg­
olcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 4874 -c

Páncélszekrény es
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11 12-ig és d. u. 5
6-ig. 251—b

Uj
negyvenkettes nagyboco- 
nádi kaptárok eladók. Pa­
csirta u. 14. 4888—b

Sodronyágy betétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d

de-

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, - 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

Polgáriból
vagy gimnázium alsóbb 
osztályaiból tanulókat ja- 
vitóvizsgálatra előkészítek. 
Hajó u. 24., 4. ajtó. 15

Ajánlati felhívás.
Ajánlat adható be a siket­
némák helybeli intézetének 
igazgatóságánál napi 35-45 
kg. kenyér szállításra. - 
Ajánlati űrlapok ugyanott 
vehetők át. 4909—fo

Bálint Margit
nöidivatszalonjában készül­
nek elegáns ruhák, kabátok 
8 pengőtől. Hunyadi 18.

4892—b

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Autó,
modern 4 személyes, keve­
set használt eladó. Hatvan 
u. 68. 2249 —a

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

NYAK A LAS.

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható Burgonyazuzó 
üzemben, Péterfia 8. 2—a

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1 -re. Magoss 
u. 3. 2181—<

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—c

20 pengő
jutalmat adok, aki vissza­
hozza nagyon kedves fehér 
galambomat. - Mester ucca 
12, 4908—a

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

Felhívjuk
a Debreceni Cipész és 
Rokonszakmabeli Kisiparo­
sok Termelő és Értékesítő 
Szövetkezetének részjegy­
tulajdonosait, hogy a fel­
osztás alá került részjegy­
tőkéből reájuk eső össze­
geket vegyék fel a Könyv­
viteli Szakirodában, Kandia 
u. 4-b. 8 napon belül, mert 
fenti időpontig fel nem vett 
összegeket a Cipészdalár- 
diának adományozzuk. A 
felszámolók. 19 a

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol 
ctó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Dr. Halász 
diák- és gyermelmyaralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust !

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve- 

842go-
Balatonalmádin

8 éve fennálló Ilorváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

Fizetek
kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fél 
fillért. Sinvasgerenda, víz­
tartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 
lomás megett. Telefon 6-28.

veszek.
Mézet

Glück, Péterfia 76.

Redőnyzáros
9xl2-ős kézi fényképezőgé­
pét megvételre keresek. Le-

Ér-het 10x15 nagyság is. 
tesitést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137—c

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 

4119—dkérek.
Nyomatott Hegedő« é« Sándor irodtfltn «• nvomdal ráslvénytánaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. »rám.

DEBRECEN, I

ajSnnrrfsi ált** 
pB)a6. eotas szál 
f8u>m a eítszbi 
gond: a BBCBDOa

A biirokri

A bürokrácia
Magyarországo 
tartozik a belii 
tudjuk, hogy 
alapján-e, mine 
tenni, hogy mi 
bürokráciáról 1
tunk olyan na 
kitalálni róla, 1 
a bürokrácia r 
csarát”. Ez a : 
belügyminiszte 
nincsen csak e| 
szépen hangzó 
vés százalékba!

Mindenesete 
miniszter ur e 
ha egyúttal rá 
tanulságul olv 
bürokráciának 
nagyon neheze 
könnyen benyi 
lanul közeledn 
erre annak a 
rásbirósági tis 
pályázott a bt 
kitűzött negyv 
pályázatát, ai 
hogy hat hóna 
bolyongott az 
nem tudta me 
bizottságot, az 
nem tudott el 
hoz, mert az r 
járni a hivatal 
hivatal.) Azótí 
nap, hogy ezt 
fák a lapok s t 
lyedt a bürokr

A példa int 
is s bizonyára 
hogy hol ke 
bürokrácia léé 
a talaj ebben 
niszter ur szav 
nyen benyel n 
ványt, hanem 
is. Addigra, an 
rácián kereszti 
nem lehet ezei 
lésre. Elképze 
rokrácia önma 
fesse azt a gj 
amelyben legn 
is. — Valahog 
ezekhez az aki 
miniszter ural 
redniök az éh 
niok a közönsé 
sát s akkor k 
nemcsak az ut 
sere, hanem a 
Búd miniszter 
hálta az esetet 
hivatalba s ot 
várt a maga s 
szerencsés nap 
héten benn vi 

• niszter ur. 
aa- ha olykor­
áéi is mcgpi 
•siókban is. E 
útlevélért, erk 
Syontalansági 
gyönyörű do 
kellene ülniöl 
mök valami 
ügyben ott ál 
sóján. Nem ; 
°k is kóstoljál 
gény polgár, i 
nak folyása, h 
merjék azt a 1 
m*r Mátyás k 
nyira gyanakc


